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Holnap kezdődik Bukarestben 
a jugfoszláv-magyar-román gazdasági

konferencia
A magyar delegátusok már elutaztak Bukarestbe

Bukarestből jelentik: A jugoszláv, ma­
gyar és román gazdasági érdekképvisele­
tek konferenciáját az eredeti tervtől elté­
rően nem Szinajában, hanem Bukarestben 
tartják meg. A konferencia holnap, julius 
21-én kezdődik és román gazdasági körök 
ben nagv érdeklődéssel tekintenek a kon­

ferencia kimenetele elé.
Budapesti jelentés szerint a magyar ér­

dekképviseleteket a konferencián Mutschen- 
bncher Emil, Koos Mihály, Niekl Alfréd, 
és báró Kornfeld Mórié képviselik. A ma­
gyar delegátusok tegnap délután elutaztak 
Bukarestbe.

Szeptember 14-re tűzték ki 
a választásokat Németországban

A választási agitáció máris megkezdődött az egész 
vonalon — Megkezdődtek az ünnepségek a Rajna-vidék 

felszabadulásának örömére
Berlinből jelentik: llindenburg birodal­

mi elnök, a birodalmi gyűlés uj választású­
nak terminusát tegnap kell rendeletében szép 
lember 14-re tűzte ki. A birodalmi kormány 
felhívást bocsátott ki a német néphez. A íel­
hívás többek között a következőket mondja:

X birodalmi gyűlés megtagadta azo­
kat az eszközöket, amelyek u birodalom meg 
valósításához szükségesek. A birodalmi el­
nök szükségrendeletét elvetette egy olyan 
csekély kisebbség, amely nem egységes és 
a felelősség vállalására nem képes. A német 
néphez intézzük most a felszólítást, hogy 
maga döntsön jövőjéről.

Ez a döntés szeptember 14-én lesz.

A tegnap reggeli lapokban már az ösz- 
szes pártok megkezdték a választási agitá- 
eiót. Az előjelek azt mutatják, hogy az el­
következő két hónap választási agitációja 
rendkívül heves lesz.

V birodalmi elnök egyébként visszavon* 
a az°kat a szükség-rcndelctcket, amelyeket

a birodalmi gy űlés elvetett.

Az uj fedezeti javaslatot rövidesen rcn- 
lcletl utón léptetik é'etbe.

A francia lapok rendkívül nagy fontos- 
s tulajdonítanak a német birodalmi gyü-

Wílkins kapitány a jövő év májusában indul el
északsarki útjára

®tven napra tervezik az expedíció útját A buvárhajó megszakítás nélkül 
két és Sél napig maradkat a víz alatt

utn^>,nk"nb,>l Wilkins hires sark- j tenni
rk'ksvik ' mint ismeretes, buvárhajón szán- 
Nfail ( <-'s/-i,k> sarkra utazni, a Daily

of« in,,1''/' , ul>i>an hosszabb nyilatkozatot kii­
ndul V ' >vn kijelenti, hogy jövő májusban 
íz ész'ik*11 aTU a ^pitzlicrgákról, Alaskan és 
föld t v j l).1,l't°n át. \ mintegy kétezer mér- 

" '"“Kot ötven nap alatt akarja xneg-

lése végett huszonöt láb mélységben log a 
hajó haladni. A buvárhajó 330 láb hosszú, 
500 lóerős gépével a vizszincn óránként 14 
csomó, viz alatt 0 csomó, légréteg alatt 3.5 
angol mérföld sebességgel halad.

Megszakítás nélkül két és lé! napig ma­
radhat a viz alatt és ez id 1 alatt 22 lí­
rái haladhat előre.
Az újságírónak arra a kérdésére, mi 

történik, ha két és léi napon beiül nem 
érik el a jégréteg végét, Wilkins kapitány 
egyhangú vá 1 lvon ugatással válaszolt. El­
mondotta azután, hogy tizennyolc főből ál­
ló személyzete nemzetközi lesz. Az expe­
díció főleg konzerv v ei táplálkozik. Az ér­
dekesebb helyzetekről 1 ilmielv ételeket ké­
szítenek.

Wilkins egy nagy rádiotársa.sággal szer­
ződést kötött és a hajó rádiói eadó állomása 
ról állandóan személyesen informál;,a a rá­
dióhallgatókat. A kapitány bizonyos kese­
rűséggel jegyezte meg, hogy sajtit hazája 
egyetlen pennivel sem támogatja vállalko­
zását, pedig Ausztráliában sok nenzt költe- 
pif. lóversenyek és egyéb szói ak< zások hi­
vatalos támogatására.

les feloszlatásának. Általában azt hiszik, 
hogy a feloszlatás a helyzetet még zavaros- 
sabhá teszi. Xttól tartanak a lapok, hogy a 
választás a szélsőséges partok javát lógja 
szolgálni.

Speyerböl jelentik, hogy

a Kajna-v idék felszabadításának ünnep­
ségei tegnap délelőtt megkezdődtek.

llindenburg birodalmi elnök délelőtt 10 
órakor érkezett a városba. A birodalmi el­
nök [iának és Vleisner államtitkárnak társa­
ságában utazott. A fogadóbizottság Iliid 
bajor miniszterelnökkel és a bajor kormány 
több tagjával az élén üdvözölte a köztársa­
sági elnököt.

A pályaudvarról a városházára vezető 
útvonalon óriási tömeg lelkesen ünnepelte 
a birodalmi elnököt. \z elnök ezután autón 
a speycri székesegyházba hajtatott, ahol a 
klérus és Speyer püspöke fogadtaa.

A hivatalos fogadtatás a városháza nagy­
termében zajlott le. Held bajor miniszterel­
nök, majd Curtius birodalmi külügyminisz­
ter tartottak beszédet, utánuk Speyer pol­
gármestere üdvözölte llindenburg elnököt, 
aki rövid beszéddel köszönte meg a lelkes 
fogadtatást.

A sekély viz ho jószerencsét­
lenséget okozott Apaiin 

mellett a Dunán
Tegnap délelőtt Xpatin közelében a 

Szoko nevű gőzös hat, szénnel megrakott 
uszályt vontatott a Dunán fellelő. \z e- 
gyik kanyarulatban olyan alacsony volt a 
vízállás, hogy az a veszély fenyegetett, hogy 
a megrakott uszályok meg fene kiének és ez­
ért Moel Rudolf, a Szoko parancsnoka ki­
adta a rendeletet, hogy az uszályok hor­
gonyozzanak le. Eközben rossz manövriro- 
zás folytán az 500. szájhiu uszály nekivá­
god ott a 050. szállni uszálynak, amely leá­
llított saját horgonyára. A horgony mintegy 
félméteres léket vágott az uszályon, úgy 
hogy a viz nagy sugárban tódult be a szén 
közé. Xz uszályról ezután a szenet egy 
másik uszályra kellett átrakni és igv sike­
rült az elsüllyedéstől megmenteni.

Miroszávljevics Koszta 
a noviszádi kereskedelmi 

kamara elnöke
Beugródból jelentik: A kereskedelmi mi 

niszter a miniszterelnökkel egyetértésben a 
noviszádi kereskedelmi , gyáripari és iparos 
kamara elnökévé Miroszávljevics Kosztat, 
az Albus szappangyár r. I. elnökét nevez­
te ki.

X tengeralattjárót, amelyen útra kel­
nek, a legmodernebbül szerelik lel.

Ha az utat jégmezők zárnak el, a lmjo a 
viz alá merül és a jégréteg alatt halad előre 
A jégréteg átlagos vastagságai tíz a In a 
becsülik, dé az esetleges jég. sápok vlkcrti-

Cáiolat
Beugródból jelentik: Egyes külföldi la­

pok olyan albán iákul eredő híreket közöl­
tek, hogy Pretunovics Torna jugoszláv tiszt 
feleségével és egy katonával átszökött Al­
bániába és ott megadta magát. Ezzel kap­
csolatosan felhatalmaztak bennünket arra, 
hogy ezt a leghatározottabban megcáfoljuk: 
semmiféle jugoszláv tiszt vagy katona nem 
szökött át Albániába, de az egész hadse­
regben nincs is Prctanovics Torna nevű tiszt, 
sem aktiv szolgálatban, sem tartalékban.

(P.)
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UdO julius 20

Hazahozták Male} Anton, a luxemburgi 
nemzetközi tomaversenyen tragikus 
körülmények között elhunyt szlovén 

szokol holttestét
Őfelsége a király is koszorút keiye^t el r»vat^^ N»sr«»‘^*u

gyássiienepségek k.r.lék.^Umekk d^lrag.ke.

ZYKLON
a legtökéletesebb IRTÓSZER

poloska, moly
és a többi házi férgek teljes megsemmisítésére. 
Biztos siker szavatolva ! Prospektust ad ; 
ZYKLON-Higijeneko-tehnléki zavod Növi sad
Kr. Aleksundra 21. Telefon 21-55, vagy Snbotlca 
Kralja Aleksandra 8. Telefon 77.

Ljubljanából jelentik: Pénteken este 10 
órakor futott be a ljubljanai állomásra az 
a vonat, amely Malej Anton, a luxemburgi 
nemzetközi tornaverseny alkalmából tragi­
kus körülmények között elhunyt szokolista 
holttestét szállította hazájába. A hiillaszal- 
litó kocsit valósággal ellepte a hatalmas 
koszorúk tömege. A koporsón helyezték el 
a luxenburgi köztársaság elnökének, a kor­
mány tagjainak és a községi tanács gyönyö­
rű koszorúit is.

A koporsót a ljubljanai Szokol tagjai 
emelték ki a kocsiból és vitték vállukon 
az állomás előtt várakozó gvászkocsira. In­
nen a gyászoló közönség ezreinek kisére- 
tében a szlovén Szokolszövetség székházába 
vitték a koporsót, ahol felravatalozták.

A tegnapi nap folyamán

több ezer főnyi közönség vonult el

a ravatal mellett.

Tegnap helyezték a ravatalra

Őfelsége a király koszorúját is, a- 
melynek szallagján a következő feli­
irat* van: Malej Anionnak, a haza 
dicsőségéért küzdő Szokol-hősnek 

— Xlekszandar.

Malej Anton holttestét vasárnap dél­
előtt 9 órakor nagyszabású gj ászünnepsé­
gek keretében a vasúti állomásra kísérik, 
ahonnan Bohinjszka Bisztricára, az el- 
hunyt szülőhelyére szállítják.

A temetésen őfelsége a királyt Popo- 
vics Dragomir hadosztálytábornok fogja 
képviselni. A ljubljanai községtanács fel­
hívást intézett a lakossághoz, hogy a há­
zakra gyászlobogókat tűzzenek ki.

Tesrnap délelőtt kezdték meg a beográd-zemuni
híd építését

Délelőtt tiz órakor ünnepélyes keretek között verték le az első cölöpöt

A Reggeli Újság már jelentette, hogy a 
francia Batignol hídépítő vállalat Beográd 
és Zeimm között lánehidszerü hidat akar 
építeni, amelynek a munkálatait már a kö­
zeljövőben meg is kezdik. Mint beográdi 
munkatársunk jelenti, a hid építését tegnap 
megkezdték és délelőtt tiz órakor ünnepé­
lyes keretek között verték le az első cölö­
pöt a Szávába. Ezzel megkezdődtek a tény­
leges munkálatok a hídépítésnél. Mint is­
meretes, a hidat a hires francia „Batignol

építkezési vállalat végzi, amely a pancsevói 
rét lecsapolását is vezeti. A hídépítés mun­
kálatait Gastaldi fraífeia mérnök felügyele­
te alatt hajtják végre.

Tegnap már a Kiesevo kávéház lerom­
bolását is megkezdték, almi az egyik tarló 
oszlopot helyezik el. Az első hidláb egészen 
közel van a parthoz, a mostani iolyami ha­
józás igazgatósági épülete előtt, ahol a cais­
son! leengedték, hogy a cölöpöket lerakják.

A romániai Borsa községben 
folytatódnak az antiszemita zavargások

A romániai zsidó képviselők a kormányt okolják 
a zavargások elfajulásáért

Bukarestből jelentik: A román főváros­
ba érkezett legújabb távirati jelentések sze­
rint Borsa községben ismét fellángoltak az 
antiszemita zavargások. Nyolc főből álló an­
tiszemita csoport felment a templomba és 
megkonditotta a harangokat. Erre a jeladás­
ra mintegy ötszáz főből álló, vasbotokkal 
felfegyverzett tömeg gyűlt össze.

Sfeta kapitány, a cscndörség parancs­
noka szétosztásra szólította fel a tüntető­
ket, akik azonban

megtámadták a csendőröket és foglyul 
ejtették a kapitányt.

A csendőrök telefonon kértek katonai 
segítséget Már marosszigetről. A katonaság­
nak végre sikerült kiszabadítani a kapitányt 
veszélyes helyzetéből. Az izgatok egyik ve­
zérét letartóztatták.

A zavargások további részletei hiányza­
nak, mert

a tüntetők megrongálták a táviró és te­
lefonvezetékeket és a postahivatalt Is 

megszállották.

A zsidók élet és vagyonbiztonsága ko­
moly veszélyben van és a község zsidó la­
kossága pánikszerűen menekül.

A tüntetésekkel kapcsolatosan a Dimi- 
ncata megállapítja, hogy nemcsak az ország 
nyugalma forog kockán, hanem a kormány 
sorsa is, mert nem tudja megakadályozni a 
zavargásokat.

A romániai zsidó képviselők nyilatkoz­
tak a sajtó képviselői előtt és megállapítot­
ták, hogy az antiszemita zavargások mind­
inkább elfajulnak. Nem egyszer figyelmez­
tették a kormányt a fenyegető veszélyre, 
de a kormány mindig csak gyerekjátéknak 
minősítette ezeket a megmozdulásokat. A 
kormány most már láthatja, hogy nem gye­
rekjátékról van szó, mert az események 
könnyen forradalomba kergethetik az or­
szágot.

Fischer József képviselő utalt arra, 
hogy

Borsában a legutóbbi zavargások során
280 ház. hainvadt cl,

de u tűz okát még most sem lehetett meg­

állapítani. Fischer hivatkozott a tűzvész e- 
lőtt lezajlott antiszemita tüntetésekre. Úgy. 
látszik, hogy a tüntetések során hangozta­
tott fenyegetéseket be is váltották az anti­
szemiták.

A zsidó parlamenti csoport julius 23-ra 
tiltakozó nagygyűlésre akarta összehívni az 
ország zsidó lakosságát, Vajda belügymi­
niszter azonban a gyűlés megtartását nem 
engedélyezte.

Átvonult az esőfront Európán, 
amely a hideg levegő hatása

alá került
*«•

Rövidesen ismét felmelegszik az idő

A péntek esti frontátvonulás után egész 
Középeurópa a sarki hideg levegő hatása alá 
került. Nyugaton már javul az időjárás és 
lassan melegszik, keleten még viharos az 
idő.

Hazánkban

péntekről szombatra virradó éjjel vo­
nult át a hideg levegő, heves szélvihar­
tól és felhőszakadásszerü csapadéktól 
kisérve.

, Magyarország nyugati határait már este 
8 órakor érte el a szélvihar és zivatar. So­
pronban és Putnokon 17, Magyaróvárait 15, 
Kaposvárott 11 miliméteres csapadék esett. 
Kaposvárott jégeső is volt. Az ország déli 
és keleti részein alig volt eső.

A lehűlés a pénteki hőmérséklethez ké­
pest közel 10 fokot tett ki. Hazánk egyes 
részein még tartanak a viharos szelek

A meteorológiai megfigyelések szerint

hűvös és egyelőre még szeles idő várha­
tó, inkább csak a keleti részeken eső 
vei, később javulás valószínű.

Noviszádon tegnap reggel az éjjeli szél­
vihar és eső hatása alatt a hőmérséklet II) 
fokra süllyedt.

A nap folyamán az idő ismét lelinelege 
dett és a déli órákban a hőmérő inár 21) 0 
kot mutatott. A két nap óta tartó kánikulai 
a sarki front átvonulása jelentékenyeneny 
hitette. Az ország többi részében is erősen 

] lehűlt a hőmérséklet. Tegnap az idő a e 
í'ült, az északnyugati légáramlás halasa <> 
vetkeztében azonban a fel melegedés ne 
volt nagyobbarányu. Az ország déli ies^ 2 
valamint Beográdban a meleg még ov. 
tart. Tegnapi átlagos hőmérsékletek, nn 
műm Zajeesár 13, maximum Beograd - 
Celsius.

Sikkasztásainak kővetkezmeoy 
elöl a halálba menekült egy 

román íőldmivelésügy1
vezérigazgató

Bukarestből jelentik: Ncgulescu 
müvelésügyi vezérigazgató tegnap iaJ ‘ ^
órakor Krajovában agyonlőtte .' z.
vizsgálat megállapítása szerint a ' sJLt, 
gutó azért követte cl az ongy 1 vjó­
mért a felsőbb hatóságok nagyszám- y 
szaéléseknek jöttek a nyomara. L|ra(jmü- 
egyszerűen elsikkasztotta a román 
velési minisztérium építkezési alap.p) - _ j9 
numába hirszerint több vezető p* 
bele van keverve.
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Ég a termés ...
A kaídasoK elsőt kuka: toltuk i 1 

ySCk dördülnek el. X falu másik r 
,Zol a iegkegyetlenebb dallam. A

ijedten rival ja: „ .
'1 űz van! i űz van! Kv l.o tűz.
Az első álomban szendergő gazdák i- 

jcdten ugranak ki az ágyból, ki az uccára és 
lázasan kérni élik az eget, hol van vörö fény 
rrrjta, hebegve kérdezik egymástól, merre 
ég. Kétféle sóhajok szakad rak ki a fáradt, 
izmos mellkasokból. Xz cgy.k megkönnyeb­
bülten sóhajt: Hál Istennek. \ másik 4 
véres verítékkel összehordott keresztekre 
gondolva hördül fel: Csak nem az enyém?...

X lüzőrség kapkodva húzza ki a fecs­
kendőt. vizes hordót és toronyiránt hajrá!... 
Az összefutott nép vödröt, kannát cipelve 
rohan a vész ellen.

X tarlóról vörös galambok szállnak a 
Hold felé. X kazalból sarga és kék lángok 
csapkodnak lekete pernye alapon. Xbol a 
kjvek egymásnak kalásszal voltak rakva, a 
pelyva és szem égve pereg a földre és volt 
helyüket bibőrszínű tiizfolyó.só jelzi. Ilyen 
lehet a Pokol.

Fecskendő nem is kell, a \ izeslroi dó tar­
talma elenyészően csekély ahoz a mennyiség­
hez képest, amelyre szükség volna.

Eke kell ide, hogy a tarlón ne futhasson 
végig a rabló I ing. X szomszéd földre eke 
kerül. Tizenkét ember huzza a köröket a 
tűz körül, bűvköröket, fekete, nedves háta­
tokat, amelyen a tűz nem léphet át és oinko 
sa u Szél nem jött el.

Meg'.ön a gazda. . .
Napégette, redős arcán 

könny.. Minden könnycsepp 
rás legyen, láva lói vám legyen 
vében, aki a búzát, a kenyeret, az Életet el­
árulta a 1 űznek.

X láng mohón falja a Kenyeret, a ka­
zalról pernyei akások hullanak 1 ekeién, gyá­
szosan, a lóidon ott terpeszkedik a jóllakott 
vad versz!nii mosolyával a zsarátnok.

les vér.

megindul a 
egy lörszu- 
a gálád szi-

Pappá szenteltek egy 61 éves 
nyugalmazott ezredest 

• #*
X világháború egy ik borzalmas éjszakáján 
határozta el, hogy Istennek szenteli életét

A bét si Szent István székesegyház bolt- 
uei ali,d papokat szentelt az elmúlt vasár- 
naP l'iííi di'. iiécs bíboros érseke. X 24 
tnes *UU papjelöltek közölt megkente a 
szentelt olajjal egy öszbecsav áradott ember 
Umzurajút is. Mert a 24 évesek között volt 
Sty Ül esztendős férfiú is, ősz ember, akit 

•enter Hugónak hívnak és nyugalmazott ez 
rw,es volt. Richter Hugó a világháború alatt 
Jiíy ezredet vezényelt. Már szörnyű viszon­
osságukon ment keresztül, amikor a Bru- 

«ílov-léle hires oflenziva alatt RMö-ban be 
11 mocsárba, ahol egész éjszaka gyűl 

11 il vízben, leje en kö ü véve az ellvn- 
' 'Mo minden percben a megfulladás vagy 
a ,u^oiH'olás veszedelmét várva.
im.. S 11 mocsárban, az élet és halál
ni4^e UU [‘oCvrozla cl, hogy életét Isten­
iül uZC,-Vl! kikerült kiszabadulnia a ha* 

•lpt1 juhot és utána még két esztendeig 
(fi ^ 11 v daghaboi u véres országul ját. Sen- 
rwl Vu hogy a hirtelen megőszült ez- 
Qj, ö’ * *m»ény, határozott viselkedésű, har- 
lesKájllC^f'elenésii katonatiszt bensejében már 
gi ü|eL|°|1' a katonai pályáról, az. egész vilá-
\tmk'ol.t tpLVrgyÓdlk o szent magány után. 
rém i-'zz-ben nyugdíjaztak, hozzálátott 
liumi . “mgvtdósuIásóhoz. Mivel gimná- 
járó .,T? stTÜe nem volt, a tiü-ik életéve leié 
kovába i*^ elkezdett tanulni, Ó7 esztendős 

oorettségizett és he épe t az érseki 
lépég, " '“^‘zetbe. Onnan három évig nem 
hogy - i.Uct'ara, nehogy feltűnést keltsen, 
syjj faj' e* a kispapok reverendáját vi­
el sö 1Ul\ h l éves koráimn bemutatta
l>]élxulu'C'kt 11 ^'csi St. Anton in Favoriten
11>u«ulmu^tt|,*!^luu Uiehter lluS<» imp.

Sí :X;Í
.ifid

«-Ä,

ím Bárhogy is kínoz a hőség
\ S nem véd se jég, se roletta,

Ami biztos felfrissülés:

fi „Clio“ limonéd-tabletta
Mi történjék azokkal a noviszádi 

tisztviselői házhelyekkel amelyeket ez év 
végéig nem építenek be

Vílics Márko tanílonőképezdei igazgató elmondja véleményéi a Reggeli Újságnak

„ - Mint ismeretes, az utóbbi időben mggint 
az a kérdés merült fel,

mi történjék azokkal a noviszádi tiszt­
ig viselői házhelyekkel, amelyeken a tu­

lajdonosok nem építették fel házaikat,

ámbár az erre vonatkozó terminus decem­
ber hó harmincegyedikén !e,;ár. Értesülésünk 
szerint az érdekelt tisztviselők között moz­

id mn indult meg, ameiv arra iráijyul, hogy
a város hosszabbítsa meg az építési termi­
nust. Erre vonatkozólag X'ilics Márko, a nö­
vi,szídi női tanitónöképezde igazgatója a kő 
vetkezőket mondotta a Reggeli Újságnak:

Noviszád városa i930 december lil­
ikében állapította meg azt a terminust, a- 
mikorra a tisztviselői házakat fel keil épí­
teni.

Ma még igen sok olyan tisztviselő van, 
akik a terminust nem tartották be és 
több mint valószínű, hogy a mai gaz­
dasági helyzet mellett nem lesznek ab­
ban a helyzetben, hogy a városnak ezt 
a kikötését teljesítsék.

Az a kérdés merült most fel, mi tör­
ténjek azokkal a tisztviselőkkel, akik házai 
kát mindczkluig nem tudták felépíteni. Vé­
leményem szerint csak egy kivezető ut van, 
még pedig az, hogy

a városnak a terminust meg kellene
hosszabbítania.

Amikor a városi tanács annakidején ki­
osztotta a házhelyeket, nem számolhatott 
a mai szomorú gazdasági viszonyokkal. I la 
ezt a város tudta volna, bizonyára nem bo- 
csájtkozolt volna felesleges kisér idézések­
be. Vannak tisztviselők, akik ezt a proliié 
mát úgy oldották meg, hogy házhelyeiket el 
adták. Ez ellen senki sem emelhet kifogást, 
még a város sem, mert a város is keresett 
mellette, igaz ugyan, hogy a város épitke- 
'kezési politikája igen súlyosan esik latba.

ez azonban nem ok arra, hogy károkat 
szenved cinek azok, akik nem építették 
fel házaikat.

Xkik házhelyeiket megtilt tolták és nem 
adták el, bizonyara el voltak határozva ar­
ra, hogy hazat építsenek. Ez a jóakarat meg 
mindig meg van bennük és ezért kell nekik 
alkalmat adni arra, hogy házaikat későbben 
építhessék lel, amikor a gazdásági viszonyok, 
megjavulnak.

Nem szabad megfeledkezni arról sem, 
hogy a város nem tette meg mindazokat a 
szükséges lépéseket, amelyek előmozdították 
volna azt, hogy a telektulajdonosok köny- 
nyebben építhessék fel házaikat: nincsen­
nek az nccák Ieltöltve és nincs csatornázás. 
Azok, akik abban a szerencsés helyzetben 
voltak, hogy olyan területen kaptak házi el­
kel, ahol nem kellett az uccál feltölteni, 
könnyebben tudtak építkezni és könnyebben 
tudták eladni a házhelyeket.

X város ezenkívül előre meghatni- 
rozta, milyen házakat szabad a telektulaj­
donosoknak építeniük. Nem szabad kis ki- 
terjedclniü házakat emelni.

Melyik tisztviselő az, aki százezreket 
tud összehozni, hogy két-három emeli* 
les palotákat emelhessen ?

hogy vannak jómódú tiszt­
es, akik akkor is építettek volna 

így három emeletes palotát, ha nem 
olcsóbb házhelyeket, ezeket

Igaz ugyan 
viselők 
két v
kaptak volna
azonban nem szabad összehasonlítani a sze­
gény ebbsorsu tisztviselőkkel, akik a mai vi­
szonyok mellett még földszintes hazat sem 
tudnak felépíteni. X városnak tehát olyan 
módon kellene segíteni a szegény tisztvi­
selőkön, hogy meghosszabbítsa az építke­
zésre adott terminust. Ez természetesen nem 
jelenti azt, hogy ezt az ügyet végletekig: 
kellene elhalasztani, legfeljebb addig, a inig 
a gazdasági viszonyok megjavulnak.

Szolgálatuk hatmíncéves jubileumát ünnepük 
Boksán Radivoj noviszádi városi adóügyitaziácsnok 

és Kiss Gyula tanácsnokhelyetes

Lelkes ünnepségek keretében ülik meg a két népszerű iőtisztviselő jubileumát

söbb pedig a városi bizottság is megválasz- 
totta erre a pozícióra.

Kiss Gyula 1881-ben született Retrova- 
radinban, a noviszádi főgimnáziumban vé­
gezte tanulmányait, majd elvégezte a köz­
ségi közigazgatási tanfolyamul és a kitün­
tetéssel letelt szigorlatok után jegyzői ok­
levelet nyeri. Kiss Gyula is mint adóliszt 
lépett a város szolgálatába, majd számvevő 
és löszöm vevő lett, inig a Nemzeti Fanács az 
adóügyi osztály íőnökhclvcttesi teendőivel 
bízta meg.

Mimiikét jubiláns szakadatlanul harminc 
év ig működ k a városnál

Boksán Radivoj noviszádi városi adó­
ügyi tanácsnok és helyettese, Kiss Gyula 
a városnak ez a két érdemdús fötisztvi.se lő­
je

az idén töltik lx- szolgálatuk harmin­
cadik esztendejét

'és ez alkalommal a két főtisztviselő bará­
tai és tisztelői lelkes ünnepségek keretében 
ülik meg ezt a nevezetes dátumot 
Boksán Radivoj 1882-ben született Gyur- 
gyevon és Növi.szádon folytatta tanulmá­
nyait, amelyeknek be!cjezése után .zani- 
gyakorno’kként lépett a város szolgálatába. 
Miután Budapesten letette az államszámvi­
teli vizsgát, adótisztté neveztek ki, a ha­
bom lilán pedig a Nemzeti Tanács meg­
bízta az adóügyi osztály vezetésevei, ke-

vs működésük alatt az adóügyi osztály ve­
zetése a legnagyobb eredményeket mutatta 
fel. amit az illetékesek is elismertek.
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A zagrebi eucharisztikus 
kongresszus részletes program,a

c,ji 1- S/tcván polgármeste 
■ 1 . nevében pedig > i / i.Kantán i

A Mubotici P«»P8M .h,at”Ä“ i it
póWn íejezőűött be » ^elentk^ ^
Srebl cuchanMäm» 1 zit(i hi„tt,ágáni.k 
grcsszus szubotica körl|belül ezren
közlése —1 „ló résztvó-

kentreÍLu, résziéin» pregr.mjn , 

kővetkező: déluli„ *, órakor
Augusztu l templomokban megszo- 

az összes zugiéin i órakor
l-'nak az eh““8^»feTek az érsek,
az összes kereszt -V »- állomásra, a
templom térről kivonulnak élű-
hol dr. Bauer Ante Zagreb ^sekké
kön fogadni ogjak *£■“£*.„,, 
követet, aki a ha állomáson,
Zagrebba. A papa> k<^ üdvözölni. Az 
dr. Bauer Ante er stk )uilad a
állomásról^ a^r dött a papság nevében dr. 
ÄÄta lidspök, Zagreb varo.sa

nevében pedig Srkulj “«to
lógja üdvözölni « 'lomba »bol ünnepi
lávák bevonulnak a lunpio > három-istentisztelet keretében megnyitják a barom
napos kongresszust. .

a 1 'S.Ikén lel nyölekül . aAugusztus ! O-IKVII Jtzi j A.»t2/*Lry g 1 ,711ld a dózása az erseiumekek ünnepélyes szent aiuu/,a»a
kertben. Nyolc árakor J^nuse ^
seki székesegyházban, z o ( ^ euclmrisz
Domonkos püspök mc„i >’ J sszus három 
tikus kongresszust. A kon^ic_ 
napján a szónokok a következük esz.neV 

|)r lloszanne István loiskola. l.m.n, .

EEIä  ̂sä 
ssartfsj^

plébános magyarul beszél. Az éjféli mi- 
séken szintén szentbeszédeket mondanak. 
Szentbeszédet tartanak: Dr. Nyáradj Dénes 
körösi görögkatholikus püspök, horvátul; Bu 
clánovics Lajos szubotica! püspök, magya­
réi dr Aksámovies Antun gyakovói püspök 
horvátul; Bodies Rafael beográdi érsek né­
metül. A háromnapos kongresszus augusztus 
17-ikén vasárnap délután három órakor ün­
nepi körmenettel feie/.od k be.

XI Plusz pápa delegátusa a zagrebi 
eucharisztikus kongresszuson Pelvgrmctti 
beográdi pápai nuneius lesz, aki a Szent- 
atyát az 1023. évi zagrebi eucharisztikus
kongresszuson is képviselte.

Az eucharisztikus kongresszus köz­
ponti bizottsága most kapta meg a köz­
lekedésügyi miniszter határozatát, amely 
szerint a kongresszus résztvevőinek a vasu­
takon és hajókon 5(1 százalékos menetdij- 
kedvezménvt nyújtanak. Ez a kedvezmény 
augusztus 10-től 24-ig az összes vonato­
kon és osztályokban érvényes. Xz eucha­
risztikus kongresszus erre a célra külön 
igazolványokat ad ki, amelynek alapján az 
eredetileg megváltott jegy visszafele is ér- 
vényes.

A noviszádi vá«« tJrhéle a posta-
tisztviseloknek, hogy kölcsönt és azon

takafékgk «el rSv^'ö! lakásokat

A -aloU‘ „SämS

* i r rl . z'.nnk Iprlléri*
\ íjpoaeli Uisíui megírta, hog^ a }

I
sL-sáttír»-£*£;
ték tervüket. A polgármester igei - - 

falta össze:
a tisztviselők lépjenek vissza attól 
a tervüktől, hogy a hazakat am« 

tízációs alapon építik lel,

még pedig először azért, mert a postatiszt- 
viselők áthelyezhetek, másodszor P«dig 
m ii viszonyok mellett a varostol nem kap 
hatnak olcsó parcellákat ,vegu , i'-)g\ *>/•
építkezési költségek igen magasak. A p 
gármester azt tanácsolja, bogy

pénztárnál a város terheit 
kölcsönt felvenni, ez esetben a vá­
rosi bizottság a város központjá­
ban megfelelő telket bocsátana a 

postások rendelkezésére.

.. város pedig ezenkívül még egy-kél pa-
io,« “ 4-tüL . "-‘vi-ülük »*« «;

hoz juthatnának. Ilyen módón sokka j 
csobban lehetne az építkezést megkezdem
mert a postatakarékpénztár sokkal olcsóót
kamatlábat számit lel, mint a több, pénz­
intézetek.

A postások egyesületének választma-
nva még csütörtökön este foglalkozott a 
polgármester javaslatával és ez ^alommal 
az a vélemény alakú t ki, hogy ez v^na^ a 
legalkalmasabb megoldása az cp tkc«w U* 

í vezetnek. Az egyesület azonnal er nikezc^be 
! fog lépni a postatakarékpénztárral es a ta 
j gygalások eredményéről jelentést tesz a va- 
j rosi tanácsnak.

Veszedelmes tííz pusztított tegnap liajuat. 
bin“ kamenicai hajóiárat aomszad.

állomásait
■ ■WWIWT---------- - ^ .

A tűz elpusztította a
Az áraraktárt egy m.ll.o di„á, a ká.

Tegnap reggel három órakor a novisza- 
di tüzőrség jelentést kapott, hogy

a kamenicai hajójárat noviszádi ál­
lomása lángokban áll.

A városi tüzőrség azonnal három mutor- 
fecskondővel, Polit Gyűrű parancsnok veze­
tése mellett kivonult a tűz színhelyére, de 
mire odaérkezett, a tűz már nagy vehe­
menciával pusztított. A tűzoltók megá api- 
tották hogy a tűz a hajóállomás jobbol 
dalán ’levő és faanyagból készült lakásban 
tört ki, amelyben Milovánovics Aleksza és

Krszties Ilija, az állami hajózási vállalat 
alkalmazottai laknak.

A tűzoltók három oldalról támad­
ták meg a tüzet és n,iutan “ J1“}“ ' 
inas lángokkal már nem tudtak meg 
birkózni, a hajóállomás baloldalán
levő raktárt igyekeztek megmente­
ni, amelyben egy millió dinár ér 

tékü áru volt fclholmozva.

A tűzoltók olyan szakértelemmel fogtak 
hozzá a tűzoltáshoz, hogy hosszú és iá 
rudságos munka után sikerült is a tüzet

lokalizálniuk és az áruraktárt, valamint a 
közelben levő uszályba jókat is megmentem. 
Milovánovics Aleksza és krszt.es 11.ja la­
kása azonban teljesen elpusztult es e pusz­
tult benne az összes bútorzat es lakás­
felszerelés is. . , ,. ,

A tűz egyébként a kora. hajnal, órák­
ban a Dunaparton nagy riadalmat keltett 
és csakhamar nagy csődület támadt a tűz 
színhelyén. A helyszínen megje ént az álla­
mi hajózási vállalat Ionoké, vajaimat ki 
kötőparancsnok is, akik

legnagyobb elismerésüket fejezték 
ki Polit Györgye parancsnoknak es 
a derék tűzoltóságnak lelkiismere­
tes munkájukért, egyben pedig. Ki­
jelentették, hogy a közlekedésügyi 
miniszternek is jelentést tesznek a 
tűzoltóság bátor magatartasarol.

A ká. százezer dinár, amely nem térül mj, 
mert a lakás nem volt biztosítva. VaD 
szintinek tartják, hogy a tűz ■ovadzarL 
következtében keletkezett, az sincs huj 
va azonban, bőgj valaki ego g>-u “ ,
dobott Cl és ez okozta a tüzet. Erre von* 
kozólag a vizsgálóbizottság meg tv 
séges lépéseket, hogy a tűz keletkezésen 
okát megállapítsa.

A noviszádi városorség vs 
hivatali alkalmazottak egy re 
veszik fiel a közmunkaíatakr 

kötelezettek összeírására

I Egyelőre csak kilenc napidijast bocsátanak 
I el az adóügyi osztályból

i Megírtuk tegnap, hogy a bánság^«
! igazgatás rendeleté értelmében a varos 
j náes utasítást kapott, hogy
í a közmunkákra kőlelezettek^itcj ei

a legrövidebb időn Indul
Miután ez a munka megieheto^nji^. 

szü és fáradságos, a várost a 
rozta, hogy - |,jvatal

a városörséget és az ad(>ug) ^
feleslegessé vált személyzetének &

A pol«árm«»ter «pyobkent . ^ 
hogy egyelőre mindössze kil . ,1. Az
Ät % ‘ vűrojii ,“SbU*--
összeirási munkálatok he 
elődnek.

Milyet.
V1NKOV1CS rATíXEP 
SovU.d, FutonUi P»‘ (* aik6r”6< 
mellett.) Telető« 22-S7.

Tégla
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Borzalmas vihar pusztított 
tegnap reggel Szlovéniában

A vihar elsodorta a kranji templom nagytornyát 
és óriási károkat okozott a városban

Ljubljanából jelentik: Tegnap reggel, j 
a korit hajnali órákban borzalmas szélvihar 
vonult végig a szlovén hegyvidéken, amely

Kranj várbshan és környékén óriási 
pusztításokat okozott.

\ vihar ereje lesodorta a kranji templomi 
nagytornyát, magával ragadta csaknem az 
összes házak tetőzetét és bezúzta az ösz- 
szes ablakokat. A főtéren a vihar

egy tízéves leánykát felkapott és a le­
vegőbe emelt.

A járókelők csak nagynehezen tudták meg­
menteni a gyermeket a biztos haláltól. Nagy 
pusztításokat okozott a vihar a környékbeli 
szántóföldeken is, amennyiben

a learatott termést elsodorta és a ké­
részükben álló gabonát egyszerűen szét 
szórta.

A villám több helyen lecsapott és hatalmas 
tüzeket okozott. Emberéletben nem esett 
kár, az anyagi kár azonban jelentékeny.

Nagy vihar Becsben

Becsből jelentik: Pénteken este ti óra­
kor vihar keletkezett az osztrák fővárosban.
A vihar három órán át tartott, azután egy 
óra hosszat tartó eső következett, a levegő 
lehűlt.

A vihar nagy veszélybe sodorta a Prá­
ter felé közlekedő dunapnrti személy- 
vonatot.

A szél több táv irói>óznát kkiöntött, a [Híz­
nak a sínekre dőltek és kisiklással veszé­

lyeztették a vonalot. A mozdony vezető az 
utolsó pillanatban észrevette az akadályt 
és katasztrófát sikerült elhárítani.

Magyarországon is nagy káro­
kat okozott a v ihar

V vihar keletfelé húzódott és az esti 
órákban Sopronban szintén erős vihar volt 
felhőszakadással. A város területén ötször 
csapott le a villám. Két ízben a villamos- 
szolgáltatás is szünetelt, mert a villámcsa­
pás rövidzárlatot okozott. A vihar este tiz 
óra után elérte Budapestet. Ciklon szerűen 
zúgott végig a városon és mintegy husgj 
percig tartott. A vihar lényeges károkat 
okozott a nyári vendéglők teraszain, az uc­
cui táblák és távirópóznák is megsínylet­
ték a ciklon erejét. Emberéletben a vihar 
kárt nem tett, a mentőknek aránylag kevés 
dolguk akadt.

A Magyarországon átvonuló vihar 472 
helyen szakította el a telefon és táv iró- 
vonalakat. Tata és Almásfüzitő között a 
táviró póznákat a vasúti vágányra döntötte 
a vihar ereje és az egy ik vonat többszáz 
méterre magával hurcolta a póznákat az 
összekuszált telefondrótokkal együtt. A for­
galmi zavarokat idejekorán elhárították, 
úgyhogy a vasúti közlekedésben zavar nem 
v olt.

Délfelé vonult a zivatar

Noviszád fölé hajnali három óra táj­
ban ért el a vihar. Heves szél és zivataros 
eső jelezte útját, a szél ereje azonban lé­
nyegesen csökkent. Nov iszádról délfelé ha­
ladt tovább a zivatar. Nisbc délelőtt tiz óra 
tájban ért el, de útközben sokját vesztett 
erejéből.

liU-aÜMg.
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A német birodalmi gyűlés sorsdöntő
ülése

■\ német 
'«tette a k 
'knburji
«letbcléptiíttc ............................ .....

ikünb.'u L11!.81^,1,. »"ditványl nyújtottak 
m

birodalmi gyűlés többsége el- 
1 b'irinány adóreformját, miié llin- 
oiztársaságí elnök rendeleti utón 

izokat. A szocialisták erre
bejPiinir* 1 ~ ^v 11»- uy U llUUuA I

nán, t iJnc1c ^®r (jobb sarok) ellen, a ke 
11 gbuktatására azonban nem kéri

őr­
öli

sor, mert I lindenhurg elnök lel oszlatta a 
birodalmi gyűlést. Képünk a német biro­
dalmi gyűlés sorsdöntő ülését mutatja, ame­
lyen Brüning kancellár felolvasta a köztár­
sasági elnök kéziratai a birodalmi gyűlés 
feloszlatásáról.

f elhőszakadás Berlinben

Berlinben az elmúlt éjszaka felhöszaka- 
dláxSszerű eső volt, amely a város több he­
lyén elöntötte az úttestet, az utcákat 
va pincéket, úgy hogy a tűzoltóknak csaknem 
százszor kellett kivonulniuk. Az egyik kül­
városi házban tragikus szerencsétlenség tör­
tént. A ház pincéjét éjszaka 11 óra tájban 
elöntötte az ár. Amikor a ház gondnoka 
a 63 éves házmester a pincébe ment, hogy 
megtekintse az okozott kárt, a villany íel- 
gyujtása után hirtelen összeesett és bele­
zuhant az egy méter mély vízbe. Azonnal 
értesítették a tűzoltókat, akik a házmes­
tert holtan hozták ki a vízből. A boncolás 
Jog ja csak megállapítani, hogy a házmes­
tert a villanyáram ölte meg, vagy meg­
fulladt.

Európai körútra indul Venizelosz 
görög miniszterelnök

A bayrcuthi Wagner-ünnepségekre is ellá­
togat a görög kormány elnök

Athénből jelentik: Venizelosz görög 
miniszterelnök julius 25-én indul európai 
kőrútjára s ez alkalommal teljes két hó­
napot tölt külföldön. X miniszterelnök hosz- 
szabb időt szándékozik eltölteni Svájcban 
és Franciaországban, eközben azonban el­
látogat Bay renthbe is, a Wagner-ünnepsé­
gek alkalmával rendezendő ünnepi játékok­
ra. X Népszövetség ülésezése alkalmával 
Venizelosz Génibe utazik.

Kedvezően vallottak a szakértők 
a tisztességtelen verseny elleni 
törvény alapján megvádolt 
szuboticai sörnagykereskedő

ügyében
*#»

Minden vendéglőben eleserélődtek a külön­
féle jelzésű sörösüvegek

X szuboticai járásbíróságon már he­
tek óta folyamatban van Frank Pál szubo­
ticai szesz- és sörnagy kereskedő ügyének 
a tárgyalása. Frank Pál a gradiskai sörgyár 
képviselője ellen a Ccntrálna pivara szubo­
ticai sül kereskedő cég feljelentést tett, hogy 
a C’entralna piva jelzéseivel ellátott sörös­
üvegeket találtak nála. X feljelentő eég a 
tisztességtelen verseny letöréséről szóló tör­
vény 2, !). és 11 szakaszai alapján ötezer 
dinár kártérítést és a nagy kereskedő meg­
büntetését kéri.

Xz ügyben két héttel ezelőtt tartotta 
meg az első tárgyalást lladzsi Kosztics 
K oszt a vezet őjárásbiró. X tárgyaláson Frank 
Pál előadta, hogy véletlenül kerültek hozzá 
a ( entrahm piva jelzésével ellátott sörös­
üvegek, mert a sörkereskedelemben nem le­
ltet megakadályozni, hogy el ne cserélődje­
nek a koesmárosoknál a különböző üve­
gek. Frank Pál állításai igazolásául két sa­
ját jelzésével ellátott sörösüveget adott át 
a bíróságnak, amelyekben a Central na piva 
söre volt. X bíróság az üvegeket letétben 
tartotta, majd szakértőt hallgatott ki, aki 
ugyanazt állította a sörösüvegek cserebe­
réléséről, mint Frank Pál.

X bíróság az első tárgyalást újabb 
szakértők kihallgatása végett szombat dél­
előttre halasztotta. A szombat délelőtti tár­
gyaláson Sztipivs Lázár vendéglőst hallgatta 
ki a bíróság, aki elmondta, hogy minden 
kocsmáros többféle sört tart és az üveg 
a visszaadásnál könnyen összekeveredik.

X bíróság a tárgyalást ismét megszakí­
totta.

Boguska Slatina. Gyomorfekélynél,gyo­
morbaj és bélhurutnál, valamint máj- és 
vesebán talmaknúl a legeredményesebben 
gy ógyít a Styria gyógyvíz.
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KRAUSZ SIM1 CSAKUGYAN FELTÁMADT

« - £js?<rsasrasii sä*-
letört bankar^ k,.-„ —

Bukarestből jelentik: A letört, a i afr ngőt. Eszébe jutott, hogy háromét
Jbukott, a megsiratott es el temetett < I ' eJ.el(|t kölcsönadtam neki. Egy »r
ti bankár, a hires Krausz Sun bukaresti , ve barátom
bevonulásának ez a hiteles története. eg) Kei g

Délután öt órakor megérkezett az Orient
vxpresszel a dara de Nordra. Beult egyi 
«utótaxiba, elbújtatott a Bulevard Hotelbe 

Az első emelet nem üres magúknál
véletlenül? kérdezte a szálloda igazga-

A meglepett igazgató alig tudott vala-
szólni: __ . ,

Miért kérdezi ezt... 1 ardon, de nur
is tudom, hogy kihez van szerencsém.^.

_ Krausz Simi vagyok, Budapestről es
szükségem van a magam részére két szobá­
ra, kell egy szoba az inasomnak, kel szoba 
a titkáromnak, egy nagy szalon, ahol láto­
gatókat fogadhatok, ezenkívül meg ■j'-S) - 
vagy öt szobára volna szükségéin, ahol át­
menetileg az irodát berendezhetném.

öt óra tiz perckor érkezett meg a szál­
lodába és öt óra busz perckor már talál­
kozott egy úrral, akivel még Budapestről 
táviratilag beszélte meg a randevút a ho­
tel halijában. Hat órakor eg) írógép keres­
kedő tiz vadonatúj írógépet szállíttatott lel 
a?, irodának kinevezett szálloda, szobák!) i. 
Másnap reggelre már Krausz Simi egy sza-. ,
bályszeviien megszervezett, írógéppel, 
asztalokkal, személyzettel, irodai önökkel, 
titkárral felszerelt irodával rendelkezett.

Három napon keresztül dolgozott .. mai 
amennyiben munkának lehet nevezni azt, 
hogy egy hatalmas szivarral a szájában le 
és fel sétált a szobájában. Néha egy leve­
let diktált. Félóránként öt perces kihallga­
táson fogadott egy urat. Ebédután autót ho­
zatott. Egy óra múlva visszaérkezett valami 
titokzatos látogatásról. És harmadnapra 
meg volt az üzlet. Süt: az Üzlet.

Amikor mi felkerestük, ott állt a szoba 
közepén, ingujjban. Hatalmas szivar égett 
a szájában. A két kezét zsebre dugta. Ked­
ves, megelégedett, pocakos, fiatalos örug­
ar ez a Simoleon. Tele életkedvvel, akarat­
erővel és ambícióval. Ez volna az a letört 
bankár, akinek ott Budapesten már a ne­
krológját is megszövegezték?

Mennyi pénze van most elnök urr 
A nagy letörés, a nagy krach után mennyi 
pénzzel vonult vissza?

Mindenki inás megsértődött vo 
ilyen kérdés miatt. Krausz Simi arca még 
megelégedettebben mosolyog:

Csak tiz krajcár minden vagyonúm. 
Hát nem elég ennyi úgy letört bankárnak' 

De a nagy krach után mégis csak 
maradt valami?

— Hát persze, hogy marad valami. De 
big)jc el. hogy csupa olyan dolgok marad­
lak, amire igazán nem számítottam. I él­
tfául, amikor a vagyonúm úgynevezett ron­
csai felett egy kis seregszemlét tartottam, 
ráakadtam Pozsony mellett valami kis bir­
tokra, amit még évekkel ezelőtt rámsózott 
valaki. Esküszöm, bog) nem is tudtam ró­
la. Nyolcszáz hold. Amikor ramsóztak csak 
szívességet tettem valakinek, bog) megvet 
tem. Aztán volt néhány adósom. Nem is tar-

ur
harmincezer* 

pengős adósságát egy összegben te

v issza.rau^ Simj derQltvn meséli tovább, 
hogv a ládafiában volt még néhány rész­
vét is. - Nagytakarítást tartott es hatul * 
fiókokba beszorulva - csak úgy véletlenül 

még néhány millióeskára raakat 
Kényelmesen elhelyezkedik. A müge-lege 

dett emberek mozdulatával mvggyujtja a 
szivarját. Eg) kis asztalkán ott lekszik eg> 
felnyitott jegyzőkönyv. Krausz bírni ,|e g 
zetes Írását olvashatjuk: lenyola .»4, tóig)- 
fa 57... mellette hatalmas számoszlopok. Íme 
nem is kell megkérdezni. Itt van az üzlet, 
amiért Krausz Simi Bukarestbe jött.

Miért jött elnök ur Bukarestbe. Mr-
lven üzletről tárgyal?

Krausz Simi a szivarja mogul egye - 
len pillantást vet a jegyzőkönyvére. Mar 
tudja, hogy felfedeztük a jegyzeteket.

Hát van a világon olyan üzletember, 
aki elárulja, bog) milyen üzletben dolgozik. 
Ha véletlenül el is találná az igazat, akkor
is le kellene tagadnom.

Azt mondják, hogy kreugerrel van

K0W70 KERT vU)ZI
Hétfő I és kedden 21 — 22-én

Dupla műsor !

EDDY POLO
Az éiféli harc 

Harc életre haléira
TIAt WlAC COY Vadnyugati dráma

megtudta Tucákovics elhatározását, hosszú­
ból bejelentette a banknak, hogy a váltó ha­
mis volt.

Tucákovics Szteván kihallgatása során 
azzal védekezett, hogy két évvel ezelőtt fé­
kező! vizsgát tett, de nem tudott álláshoz 
jutni, azt hitte, hogy ha pénzre tesz szert 
es jobb anyagi körülmények közé jut, ak­
ku könnyebb lesz. az állást megszereznie. A 
váltó hamisítással vádolt vasutas ellen elren 
dőlték a vizsgálati fogságot.

Veszedelmes betöröbandát tett 
ártalmatlanná a szombori

rendőrség

író- valami kombinációja, erdőkitermelés...
Krausz Simi feláll. Végigjárja a szobát.

Kissé szánakozva néz rám. híjra leül a ka-
rosszékébe. .

Adok önnek egy jó ötletet, h ja meg 
azt, hogy Krausz Simon, vagy Krausz Sírni 
— nem tudom, hogy Erdélyben milyen név 
alatt ismernek - azért jött ide .. hogy meg 
csinálja a dunai államok gabona kartell,|ct 
Higyje el ez egy nagyon szép dolog és a 
pesti lapok amikor erről a kérdésről írtak, 
tényleg megemlítették, hogy ez a feladat a 
kartell létrehozása Krausz Síimnek való
munka lenne.

Maga elé néz. Gondolatban mar tár­
gyal, tranzakciókat köt, kölcsönöket folyó­
sít a gabonakartell céljaira.

Nagyszerű dolog lenne. A dunai gabo­
nakartell amerikai tőke kapcsolatokkal. A 
gabona értékesítésének nehézségei nem a 
tu 1 produkciói)an rejlik, hanem a rendszerte­
lenségben.

Mi a véleménye Kreugcrrol, a gyu­
fa tröszt elnökéről ? kérdezzük Krausz
Simít. u

Hogyne, ismerem Kreugert. Beszel­
tem vele. Nagyon haragszik magukra, mei t 
megírták, hogy gyufa helyett öngyújtót 
használ.

Ezért haragszik? Hiszen az csak di- 
cséretreméltó, hogy végre valaki a inai drá­
ga gyufaárak mellet spórol a gyufával.

Krausz Simi látszólag nem akar be­
szélni Kreugerről. Ez érthető is. A gyula­
tröszt elnökével most társasviszony ha ke­
rül és Krausz Simi nem egy olyan ember, 
aki a hátamögött szidja a barátait. Meg­
teszi ö ezt szemtöl-szembe is.

Farkas Aladár.

A cigányok számos betörést követtek d 
Szonibnrban és környékén

\ szombori rendőrség régóta ügyeli 
már Nikolics Jóska szombori cigányt es 
miután elég bizonyító anyagot gyűjtöttek 
össze bűnösségére vonatkozólag, a napok­
ban letartóztatták. Nikolics Jóska kihall­
gatása alkalmával beismerte, hogy egy ci­
gányokból alakult betörőbanda vvzcrc es a 
városban, a szállásokon és a kornyékén 
számos betörést követtek el. A ieiu őrség 
a banduvezéreu kívül letartóztatta N.kohcs 
Gyúró és Szimovics Jóska nevű eiganyo a 
is. Mindhármukat tegnap adtak at a 01 
vényszéki fogháznak.

Nagyarányú váltóhamisítást 
lepleztek le Krusevácon

—o—
A hamisításokat Gyorgyevics Lázár lopor- 

gy ári tisztviselő követte el

Kruseváeról jelentik: A rendőrség nagy
szabású váltóhamisitási altért fedezi >
amelynek központjában György e\ii>‘
az Obilityevo lőporgy ár tisztviselője a ■
váltóhamisitások következteben <> 1 i 
. . , . » '___ Karút*'intézet es 
dott meg.

Váltót hamisított, hogy álláshoz 
jusson egy szuboticai vasúti 

pályamunkás
Igen érdekes váltóhamisitási ügyben 

folyik a nyomozás Szubotizán. B Srpszka 
Banka feljelentésére a rendőrség letar­
tóztatta és a bíróság fogházába szállította 
Tucákovics Szteván szuboticai vasúti pá­
lyamunkást, aki váltót hamisított vadházas- 
társa, Németh Jozefái nevére. Tucákovics 
egy Zsezsenko Anna nevű szuboticai asz- 
szonnyal íratta alá jótállóként u hamis vál

tót és ötszáz dinárt igéi t a j>énzhől Zsezsen- 
kó Annának, majd hitelt kért a szuboticai 
Szrpszka bankánál, amely Németh Józsefné 
számára, akinek ingatlanai vannak, meg is 
szavazta a kölcsönt.

A pénz kiutalására azért nem kerülhe­
tett a sor, mert Tucákovics időközben meg­
bánta tettét és beismerte a vele közös ház­
tartásban élő Német Jozscinének a hamisí­
tást. A vadházastársak között emiatt heves 
családi jelenet volt, majd pedig Tucákovics 
elment a bankba és bejelentette, hogy nem 
reflektál a kölcsönre. Zsezsenko Anna, aki­
nek Tucákovics megígérte, hogy (ötszáz di­
nárt ad a hamis váltó aláírásáért, amikor

számos magánszemély

A hamisítások olyan kitünően sí 
kerültek, hogy az aláírásokat alig 
lehet megkülönböztetni az erede­

tiektől.

A nyomozás eddigi megállapításai sze . 
Gyorgyevics több százezer dinÁ^^^1isitót 
tót hamisított. A rendőrség a val ...v v«) 
letartóztatta, aki a hamisításoknak es- +
részét ismeri be. A rendőrség . vt
nyomozás érdekében scmmilelc 11 
nem adott ki nváltóha'^

V*Élénk sportprogram lesz vasárnap^ 
Becskereken. Becskor ékről jeleni»-. ^ 
kereknek vasárnap mozgalmas nal ‘ ke. 
Az odzsaci Tenniszklub vasarnnp _
l eken vendégszerepei és a Naprc- a.
lesével méri össze játéktudása • ,^5.
pályán a ZsSK—Orao tart hajna 
zést ,amelyen a bíró 1 odgrads árnU|, 
lesz. A Vojvodina sportegyest!let rcn(lrz 
délután J órakor házi uszóverseny 
a Fischer uszodában.



OZpqqeli Újság 7július 20

Julius

20
Vasarnap

A kelebiai határon lelőttek egry szökevényt, aki a 
határőr többszöri felszólítására sem állott meg

Véres esemény játszódott le Kelebián a { tettek a katonai parancsnokságon és a rend 
magyar határ mentén Vlilicscvics Milán köz j őrségen. Délelőtt tizenegy órakor bizottság 
katona, aki határszolgálatot teljesít, őrsé- j szállt ki a határra, amelynek tagjai (Ivor-

gyevics «lován vizsgálóbíró, dr. Gájics Bog- 
dán államügyész, Pr ódáim vies Vlládcn ren- 
dőrk^)itái\v és egy inaagsrangú katonatiszt 
voltak. A bizottság megállapította, hogy

az agyonlőtt ember zsebében semmiféle 
okmány' nincs.

Romai katolikus: Jeromos. Protestáns: 
Illés. Görög keleti (julius 7): Torna. A nap 
kv| 4 óra 10 perckor, nyugszik 19 óra 17 
perckor. X hold kel 23 óra 41$ perckor, nyug 
szik 14 óra 24 perekor.

Időjárás. (A noviszádi katonai meteoro- 
Igóiai állomás jelentése.) Túlnyomóan bo­
ms idő nyugaton, az. ország többi részeiben 
derült az időjárás.

Illő jóslás. Derült és meleg idő várható 
az egész országban, a hőmérséklet emelke­
désével. Noviszádon derült és meleg idő va­
lószínű. X hőmérséklet 19 és 33 fok között 
fog változni.

— kinevezések a noviszádi pénzügy igaz 
gat óságnál. I)r. Sijak Gavra, az egyenes adó­
ügyosztály hoz beosztott pénzügyi titkárt és 
Borota Sztevan a kataszteri ügyosztályhoz 
beosztott pénzügyi főtitkárt pénzügyi ta­
nácsnokká nevezték ki. az első kategória 
négy ellik csoportjába.

— Elhalasztották a szuboticai városi 
takarékpéztár igazgatósági ülését. Osztojics 
Szelimir polgármester Növi szádról való 
visszaérkezése után, mint megírtuk, tegnap 
délelőttre hívta össze a városi takarékpénz­
tár igazgatóságát, hogy a bánnál tett láto­
gatásról referáljon. Az ülést technikai aka­
dályok miatt a jövő hétre halasztották.

Xz országos Aeroklub ma tartja meg 
Szubolicán alosztályának alakuló ülését. Xz 
ülésre Beugródból négy, és Noviszádról is 
több repülőgép érkezik SzuboVicára. Novi­
szádról Szán ivs alezredes, a nov iszádi re­
pülőtér parancsnoka, Beogvádból pedig Illa- 
dics 8ztc\ án nyugalmazott ezredes, a be- 
ográdi klub titkára jönnek Szubotieára. X 
közgyűlés délelőtt tizenegy órakor lesz a 
városháza dísztermében. A délelőtt folya­
mán a repülőgépek a város felett mutatvá­
nyokat végeznek, délután pedig a repülőté­
ren ingyen sétarepülésre viszik a jelentke­
zőket.

X bácskai gazdasági egyesület ülése. 
-X bácskai gazdasági egyesület Wámoscher 
Ervin elnöklete alatt tegnap Szomborban 
ülést tartott, amelyen elhatároztak, hogy 
az állattenyésztő szakosztályok szövetkeze­
tekké alakulnak át. A gy ülés megbízta az 
elnököt, hogy a szövetkezetek alapszabá­
lyait kidolgozza. Ezután elhatározta az e- 
gyesülct, hogy a hazai műtrágya drágasága 
miatt kérni fogja a külföldi műtrágya be­
hozatali vámjának leszállítását.

N XK-hirelx. X NAk ma Mitrovicán ját- 
s/ik a 1 rgovacski ellen a következő felállí­
tással: I lolimann, Georgijcvies, Szabó I, 
rlaas. Majorosai, Schneck, Pintér l, Kerb, 
blanko, Fekete, Vas, Torvejteio. Indulás 
autóbuszon 1 óra 15 perckor a Maros ven­
déglőtől. Pontos megjelenést kérek. Min- 
1 vn játékos tartozik felszerelését a pálya 
gondnoktól átvenni és a mérkőzés után ha- 
uiuéktabuiul visszajuttatni. Intéző.

— Csődöt nyitottak egy pasicscvoi ha­
gyaték ellen. A noviszádi törvényszék cső- 
101 ny itott néhai Spreitzcr hagyatéka, vala- 
!""u kiskorú Spreitzcr Vilmos és .lános, 
ovabha özvegy Spreitzcr «lánosné szül. 
runicsz Katalin és Spreitzcr Erzsébet pu- 

l'«siioi és kmairai lakósok ellen. Csődbiró 
.' v,|k<lvivs csődtömcggonunok dr.
ley"' KS noviszádi ügyvéd. A hite-
iítk<n ' 'Tisztmányt augusztus 4-én választ- 

!llvg' első*esöiltárgy a 1 ás október 15-én. 
**$?$$£* a GEUllER-íéle világos

gén volt az egyik határmenti farkasgödör
i ben. i’vtiieken este k.iunv óra tájban eszre- 
j vette, hogy

a sötétség leple alatt egy ember akar 
átszökni a határon Magyarországba.

• A katona húsz huszonöt lépésnyire 
volt a szökevénytől és háromszor egymás­
után megálljt kiáltott neki. Az idegen erre 
futásnak eredt, mire Vlilicscvics fegyveré­
ből három lövést adott le a levegőbe, majd 
amikor látta, hogy a szökevény tovább lüt, 
reálőtt.

Az egyik golyó sziventalálta a szöke­
vényt. aki holtan esett össze.
A fegyverlövések zajára Vlilicscvics őr­

helyére megérkezett a járőr, a holttestet a- 
zonban nem mozdították el a helyéről. A 
történtekről szombaton hajnalban jelentést

amelyből kilétére lehetne következtetni. A 
szerencsétlen ember huszonhat huszonhét 
évesnek néz ki és ruházata után il v!\ v szö­
kött fegyenc lehet.

A holttestet a rendőrség Ívfény kepeztet- 
te és

a fényképet a rendőrség folyásúján ki­
függesztették.

hogy agnoszkálni lehessen az agyonlőtt em­
bert. A holttestet a Bajai úti temető hulla 
házába szálIitották.

ÉRTÉKTŐZSDE ZAKLATOK

Zürich. Bcográd 9.125, Budapest 90.225, 
Paris 20.255, London 2503.50, Newyork 
514.55, Brüssel 71.90, Milano 26.955, Mad­
rid 60, Amsterdam 207.05, Berlin 122.875, 
Becs 72.70, Szófia 3.74. Prága 15.26. Varsó 
57.75, Bukarest 3.06.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK

INovvszád. Uj búza 79- 80 kg bácskai 
175 177.50, felsőbácskai 175—180, tiszai
uszályra komám 177.50 182.50. lelsőbánáti
170 175, 78 kgos szerémi 165 170. Uj ár­
pa 63 64 kg 100 105, szerémi tavaszi 69
kg 120 125. Zab 145 150. Tengeri bács­
kai 112.50 115, uszályrakomány 117.50
120, augusztusra 117.50 120, bAiáti 107.50

110, uszály 117.50 120, szerémi 112.50
115, augusztusra 117.50 120. Export mal­

mok irányárai aug. oki. 30 nap kassza,
1L .jo,o skonto: nullás gg és g 350, kettes 
310, ötös 260, hatos 205, hetes 120, nyolcas 
10(1 Egyéb malmok el'cktiv kötései: nullás 
uj liszt' bácskai 300 310, kettes 270—280,
ötös 225 235, hatos 165 175, hetes 105—
115, nyolcas 90 95. Buzakorpa jutazsakok-
ban 80 82.50.

Irányzat: szilárd.
Forgalom: búzában 34, tengeriben 21, 

lisztben 12, korpában 22, zabban 1 és ár­
pában 2 vagon.

Budapest. (Határidős). 1 engen tranzit 
augusztusra 13.15 13.20.

Csikágó. Búza: szilárd julius >1.2o, 
szeptember 93 háromnyolead, december 9.» 
egy nyolcad, március 103 cgynyolvad I elí­
gériEmelkedő, jul. 86, szept. 81.25, dec. 
75 háromnyolcad, márc. 79 háromnyolcad. 
Zab: szilárd, jul. 35 háromnyolead, szept. 
38 egynyolead, dec. 41.50, máre. 48.75 Rozs 
sziláid. ‘ jul. 56, szept. 59 egvnyolcad, dec. 
65, máre. 69.75.

Winipeg. Irányzat: Szilárd. Búza jú­
lius 89.75, okt. lOt.ot), dec 102.7,).

A miniszterelnök utazása

Beogradból jelentik: Zsivkovies EeUr 
aniniszterelnök tegnap délelőtt 9 ora 1 - 
perekor elutazott Vrucsica Bánjáról, Dobi 
Ion át Grncsucba, majd onnan Brcskoba és 
Tuzlába, ahonnan este tért vissza Vrucsica 
Bánjára. A miniszterelnök akit a lakos­
ság' mindenhol a legnagyobb lelkesedéssel 
fogadott, átvizsgálta a hivatalokat es meg- 
ha 11 gáttá a referenseket akiket pontos es 
.toliéi ismeretes munkára buzdított.

APOLLO, julius 20-án

LILIAN
HARVEY
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kitűnő vígjátéka :

MézeshetekM

Kezdet: 5, fél 7 és lél 9 órakor

— Tűz a szállásokon. Lakovies Milan 
baeskogradlstei kereskedő szállá, án csütör­
tökön veszedelmes tűz pusztított, amely meg 
semmisítette az egész búzatermési. Ugyan­
is alig fogtak hozzá a több mint 200 ke­
resztből álló buzakazal csépléséhez, eddig 
ki nem derített okból meggyulladt a kazal 
és a tűz oly rohamosan szétterjedt, hogy, 
a cséplőgép körül foglalkozó munkásoknak 
a eséplőszékrény t csak nagy nehezen sike­
rült a pusztulástól megmenteni. V iz hiányá­
ban oltásról szó sem lehetett. X tüzet ai 
községben a toronyőr is észrevette, segít­
ség is ment ki, de már nem sok dolga akadt: 
megakadályozta, hogy a tűz a tarlón át a 
szomszéd szállásra át ne iuirapódzon. A 
kár teljes, mert a mintegy húszezer dinár 
elégett értékből biztosi tv n nem lévén
semmi sem térül meg.

— Meghiúsult betörés. Szumhurból je­
lentik: Pénteken este ismeretlen tettes be 
akart törni Ivanisevics Nikola járásin rónak 
a Vojvoda Sztepanovicseva ueea 34. szám 
alatti lakására. Az ablakivszegetés zajára 
figyelmessé vált a járásból) felesége, aki 
felverte a szomszédokat, mire a betörő el­
menekült. X rendőrség keresi

— Pórul járt kabáttolvaj. X noviszádi 
törvényszék kistanáesa tegnap vonta fele­
lősségre Scherer Fasz l ó aszta I osscgédcl, a- 
ki január 20-án a szerb földmű vés szövetség 
helyiségeiből két télikabátot lopott. A bí­
róság hat havi fogházra Ítélte a vádlottat és 
elrendelte, hogy büntetésének kitöltése u- 
tán utasítsák ki a városból.

— Leesett a meggyfáról. Szomborbúl 
jelentik: Parcsetics Ferenené -szombori asz- 
szony meggyszedés közben olyan szerencsét, 
lenül esett le a létráról, hogy súlyos agyráz­
kódást és lábszártörést szenvedett állapota 
súlyos.

— Elégett a tonnás. Belüli Sztevan. zsai> 
lyai tanyáján pénteken éj ei II óra körül 
kigyulladt a termés, amit szombaton akar­
tak kiesé pel ni. Elégett tiz.hold búza, más­
fél hold zab és fél hold1 árpa termése. A 
ház is veszélyben forgott, de ezt sikerült 
megmenteni. A kár 15.000 dinár, ami biz­
tosítás révén megtérül.
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Ezines szallag az írógépen
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A beton fu ró. A noxiszádi uccákon a moto 
technika megint uj csodával jelentke­
zett- megjelent a betonfuró, amely az 
ősi csákányt helyettesíti és úgy túrja 
meg az aszfaltot és betont, mint ahogy 
a fogorvos fúrója hatol bele a rozzant 
fogba és emeli ki a forgácsokat. A vil­
lamos vasút vágányait heggcsztik most 
össze és a régi vágányok mellől emeli 
ki ez a masina az aszfaltot és a betont. 
A süvített levegő egyszerre tiz munkás 
helyett dolgozik és fúrja a betont, a- 
mely apró szilánkokban mállik szét a 
furásszerü ütések súlya alatt. De ami 
ennél a munkánál csodálatos, az talán 
nem is a gép munkája, hanem az az 
ember, aki ezt a pokoli szerszámot ott 
tartja a kezében és reggeltől estig re­
meg a teste, mint az idegsokkosé. Mert 
minden egyes furásszerü ütés megráz­
za ennek a munkásnak a testét, úgy, 
hogy a szemlélő csak azt látja, vibrál 
a munkás minden egyes izma, mint az 
idegsokkos katona teste, aki most jött 
meg valami borzalmas detonációból. Az 
embernek önkéntelenül is az a gondolata 
támad; szent Isten, mit csinál ez az 
ember este, ha hazatér, vájjon tud-e 
aludni, le tudja-e hunyni a szemét, hi­
szen az idegeiben továbbra is ott rezeg­
het ez a borzalmas rázás, amellyel az 
ördöngős masina a betonba íurja ma­
gát. Ha ez a modem csákány tiz mun­
kás helyett dolgozik, „ura és parancso- 
lója“, aki reggeltől estig igazgatja, tiz 
munkás fáradságát és a fáradságnak 
ezúttal szószerint vett remegését érez­
heti karjaiban, mellében és minden kis 
porcikájában. És bizony nem csodá, 
hogy reggeltől estig sokan megállnák 
nézni ezt a betonlurót, amely keserű inu 
zsikával tölti be a lőuecát és kiveri a 
verejtéket annak a testén, aki kezében 
tartja és szóról-szóra töri, töri a si­
mább és kényelmesebb utat embertár­
sai részére. Vájjon melyik érdemel na­
gyobb tiszteletet, ez a gépcsákány, vagy 
az, aki irányítja?...

(cs. z.)

Megjelent az első olcsóbb szőlő 
a novíszádi piacokon

.. , u ti a termelőket. — A burgonya ára isIsmét paradicsomkrach ^»^l^óbodott

A nox iszádi nagy piacon tegnap ismét 
élénk voll a forgalom és a fogyasztok nagy 
örömére megállapítható, hogy

az árak napról-napra esnek.
A paradicsom ismét nagy tömegekben ér­
kezik a pijnera és ámbár az idén nem termett 
annyi mint tavaly,

ezúttal sokkal több a bevetett terület, 
úgyhogy ismét párád":csomkrachra le­
hetünk elkészülve.

Tegnap már másfél dinárért árultak a pa­
radicsom kilóját, az ár azonban naprol-nap- 
ra csökken.

A burgonya ára is inegolcsobbodott es 
tegnap már egy dinárba került a burgonya 
kilója. Igen nagy a kínálat baromhban is, 
amelyből nagx mennyiségek érkeznek a piac­
ra, úgyhogy az árak ismét csökkenő ten­

denciát mutatnak. IIusz dinárért mar igen 
szép csirke kapható és a sütnivaló csirke 
is 35- 40 dinárért kerül forgalomba. Pénte­
ken jelent meg egyébként az első olcsóbb 
szőlő a noviszádi piacon és ezt a szőlői 
már tizenkét dinárért árusítják kilogram­
monként. A nagypiacon az árak egyébként 
ti következőképpen alakultak:

Szarvasmarha 7—8.50, borjú 10—12, bá 
rány 0.50 7.50, kövér liba 16—18, kövér
kacsa 15—16 kilogranionként. Fiatal liba 
50—90 dinár párja. Kacsa 50—70, rántani 
való csirke 18—28, sütni való 38—50, har­
csa 20—30, süllő 20—25, kecsege 16—30, 
kárász 14—16.

A gyümölcspiacon az árak a következők 
meggy 5—6, barack 10'—14, körte 3 7, al­
ma 2—4, ringló 1—3, fehér szilva 3, szőlő
10_14. A zöldségpiacon is igen olcsók az
árak.

Eljegyzés. Balogh Betty és Horváth
Gyula, Noviszád, jegyesek.

— Uj községi biró Noviitebejen. Becs- 
kerekről jelentik: A dunai báni hivatal el­
fogadta Somogyi lstxán noviitebeji községi 
biró lemondását és helyébe Jámbor San- 
dort nevezte ki községi bírónak.

3103www •rrm í Sorsjegyek kaphatók a
fill/.M3 főelárasitóu41 LUSTIG LAJOS

I álig. 7-én banküzlet, Novisad, Kr. Alexandra 13

— Szenvedő nőknél a természetes Fe­
renc József keserüviz könnyű, erőlködés 
nélkül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal 
sok esetben rendkívül jótékony hatással van 
a beteg szervekre. A női betegségekre vonat­
kozó tudományos irodalom több megalkotója 
irja, hogy a > Ferenc József« viz kitűnő ha­
tásáról a saját kísérletei alapján is alkalma 
volt meggyőződést szerezni. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.

gyermekei fényképeibe, ha 
azokat VAJDA D.
fényképésznél, Noviszád, 
csináltatja. 3169

— Halálos végű csépié». Jetties Nikola 
novistzádi szállási gazda cséplés közben a 
dobba esett. A gépet azonnal megállították, 
öv már csak holtan tudták kivenni a borzal­
masan megcsonkított .Jeltics Nikolai.

— Tizenkétmillió dinár kölcsönt utalt 
kJ a Privilegizált Agrarbank. Beogradból je­
lentik : A Privilegizált Agrarbank tegnapi 
igazgatósági ülésén 11.860.858 dinár kői 
csont utalt ki. Kbből 7.633.006 jelzálog é 
4. (67.858 szövetkezeti kölcsön.

Felhívás. A kulai katonai re leven s is­
mételten felhívja az 1891 1900-ban szüle­
tett katonaköteles egyéneket, akik lelszó- 
litusának eddig nem tettek eleget, hogy a 
katonai adatok pontos bemondása végett, 
legkésőbb julius hó 25-ig a katonai ügyosz­
tálynál jelentkezzenek, mert ellenkező e- 
setben, mindazok, akik a jelentkezést időre 
elmulasztották, saját költségen Szomborba 
utazhatnak, hogy ott szolgáljanak a kere­
sett adatokkal a katonai parancsnokságnak.

ÉPÜLETFA,
i486 VINKO VICS FATELEP
NOVISAD, Fulmki put (K»ik6>hAl melleit.) Telelőn 22-57

DESZKA, LÉC, 
ASZTALOSÁRU

— Doktorráavatás. Az innsbrucki e- 
g.x etemen a napokban avatták az orvostudo­
mányok doktorává Knippl György orvos­
tanhallgatói, Knippl György noviszádi ke­
reskedő fiát.

*— Akár nappal, akár éjjel használja* 
„Nadu" krémet. Kapható Neda drogériába*
Szuboticán.

— Hivatalos órák a noviszádi városi 
hivatalokban. Dunjics Radoszlav bán ren­
deleté értelmében tegnaptól kezdve a kő- 
vetkező hivatalos órák lesznek a noviszádi 
városi hivatalókban: szombaton télnyolctól 
félkettőig, vasárnap kilenctől tizenegyig, a 
többi napokon délelőtt félnyolctól lélegyig 
és délután félnégytől hétig.

Gyermekkocsi nagy választékban, cso­
da olcsó árban. Hemler bútorüzlet, Novi­
szád.

— Kon Adoll szentai kereskedő keny- 
szeregyezségi ügye. Kon Adoll szentai ke­
reskedő a napokban kérvényt intézett a szu- 
boticai törvényszékhez, amelyben a csőtlön- 
kivüli kényszeregyezségi eljárás elrendelé­
sét kérte. Kon Adolf aktíváinak összege 
358.559 dinár, inig passzívái 620.4.>4 dinárt 
tesznek ki. Hitelezőinek egy év alatt fize­
tendő nagyven százalékot ajánlott fel. A 
törvényszék a kényszeregyezségi tárgyalást 
szombat délelőttre tűzte ki ,de nem lehetett 
tpegturtani és a tárgyalás időpontját augusz­
tus 5-én délelőtt kilenc órára tűzte ki a 
bíróság.

r .... 2920
g* A gm legjobb minőségben, leg- 

I LH jutányosabb áron kapható

LESZMEISTER FftTELEPEN, NOVISAD
Kamenicl ut «égén (Vasúti étjárótól balra). Telelőn 24-78.

*— A budiszivai római katolikus egy- i 
házközség a megüresedett kántori állás be- | 
töltésére kántort keres. Tanítói és kántori j 
oklevéllel rendelkező urak forduljanak a hu- , 
diszavai r. k. hitközség elnökéhez.

— Veszett eb jelent meg Noviszád uc- 
cáin. Pénteken este nagy riadalmat okozott 
a Kraljica Mária utón sétáló közönség so­
raiban egy veszett eb ,amely Petrovaradin 
irányából a hídon át végigrohant az utcán. 
A veszett kutyát rendőrök üldözték és si­
került is Petrovaradin felé visszaterelniük. 
Miután az utóbbi időben már több hasonló 
eset fordult elő, ajánlatos volna, ha a város 
szigorú ebzárlatot rendelne el, a gyepmes­
ter pedig nagyobb figyelmet fordítana a 
kóbor kutyákra.

— Fürdökabátok nőknek, férfiaknak mf 
re* után. Fischer J. és Fia, Noviszád,

Asztalosáru, épületfa "'S
deszka,léc, ataHli, c.erép, tégla legelőnyösebben
LUDWIG HUBERT 1 SIN cégnél novisad, v u-

— Betörések éjszakája Kulán. Csütör­
tök ről-péntekre virradó éjjel számtalan be­
törést követtek cl Kula különböző pontjain 
amit minden valószínűség szerint, egy es 
ugyanaz a társaság követett el. A betörök 
úgy éjfélután 2 óra tájban először Hack 
János kulai gazdálkodó házába hatoltak, a- 
kinek két pompás lovát kötötték el. A si­
került fogás után Farkas J. fuvarost lá­
togatták meg, akinek a fészerben eme ye 
zett öreg fiákerét és uj lószerszámját u 
ték pártfogásba. Majd Pavlákovics J1 °" 
mészáros üzletébe törtek be, ahol azon a 
csupán egy kést emeltek el. Dochnal 
zsef kefekötő mesternél szintén latoga as 
tettek, de az ébren alvó iparos megzavarta 
munkájukban a betörőket, akik erie jo 
nak látták kereket oldani. Még szarnia ■ 
más magános családnál is próbálkozó 
enyveskezü társaság, de amint kitűnt, n 
sok szerencsével. A kulai esendőiseg 
rendőrség a szokatlanul szorgalmasan 
gozó éjféli vendégek elfogatási! erde e ^ 
széleskörű nyomozást indított, alinnc 
redményeképen pénteken a déli óra mn 
keticsen el is fogták a lókötóket, így 
rabolt lovak és kocsi ismét regi Hilaj 
saikhoz vándorolnak. Az elfogott >e , 
személyéről a nyomozás befejezte után 
gólunk adatokkal.

* Az uj Fordson traktor, umc*> ,e.!
sebl, és jobb az eddiginél, megtekinthető
„Ford Dealer“ F. Divics k. d. eegne ,
szádon, Futaki ut 68 és ezen eeg l(> ^
leiben: Szubotieán, Manojlovicscx.i - • ^
V. Becskereken, Obala Prineeze - c L 
Fentnevezett eég készséggel szolga 
lobbi felvilágosítással és kivanatn 
szántásokat végez az uj Fordsonnal.

Passzív Franciaország k«lkerC£i kr 
mérlcgc. Páriából jelentik: Sta isz 
mutatás szerint ezév első te c >e mul-
ország behozatala 4187 millió Hun 
ta felül a kivitelt.
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Tizennégy millió dinárral növekedett decembertől 
áprilisig a vajdasági bankok betétállománya

i'L .to- ------------------------------------ -------
Á rilís végén 1,114.525.827 dinár veit a vajdasági bankokban a betétek összege

\ vajdasági bankok .»egyesületének ki- 
tatása szerint a bankok betétállománya 

f|' mu|, év decemberétől kezdve állandóan 
nő' vkvő tendenciát mutat, ami annak a jele, 
bulJ> a lakosság a súlyos gazdasági válság 
ellenére is igyekszik takarékoskodni és fe­
lesleges pénzét a bankokban helyezi el, más­
rí szf pedig a folyószámlákon is megnöveke­
dőt a forgalom. Mig a múlt év decemberé­
ben 1 milliárd 400 millió és 12.4118 dinár 
volt a betét állomány összege, addig az idei 
e% áprilisában ez az összeg 1 milliárd 414 
millió 525.827 dinárra emelkedett, vagyis 
több mint 14 millió dinárral. A betétek rész­
letezése a következő:

Az elmúlt év decemberében a betétállo- 
mam a következő volt: Betétkönyvecskéken 
bácskai részvény társaságoknál 558.786.712 
dinár, bánátiaknál 388,799.943 dinár, szré­
mieknél 388,799.943 dinár. Bánáti szövetke­
zeteknél: 12,546.620 dinár, bácskaiaknál 23 
millió 236.201, szrémiáknál 11,483.037 dinár.

Bánáti általános takarékpénztáraknál 1 1 mii 
lió 350.362 dinár, bácskaiaknál 41,387.986 
dinár. Folyószámlákon: bácskai részvény­
társaságoknál : 133,249.809 dinár ,bánátiak­
nál 47,787.829 dinár, szrémieknél 6,774.31 1 
dinár. Bánáti takarékpénztáraknál 246.104, 
bácskaiaknál 3,435.157.

Az idei év áprilisában a helyzet így a- 
lakult: Betétkönyvecskéken bácskai rész­
vénytársaságnál 557,176.869, a bánátiaknál 
394,077.613 dinár, szrémieknél 161,258.082 
dinár. Bánáti szövetkezeteknél 9,352.926, 
bácskaiaknál 28,352.773, a szrémieknél: 13 
millió 83.0616 dinár. Bánáti takarékpénztár 
10,54.89, bicskáinknál 45,5866.6944. Folyó- j
számlákon bácskai részvénytársaságoknál 
123,990.043, bánátiaknál 46077.611, a szrémi­
eknél 5,771. 894 dinár. Bácskai szövetkeze­
teknél 582.941 dinár. Szrémi szövetkezetek­
nél 75.090, bácskai takarékpénztáraknál 17 
millió 492.439 dinár.

Több mint száz adótár­
gy aiásl tartanak meg 
naponta Szaboticán

\ 23, 24, 25 és 26-iki adótárgyalások 
sorrendje

A szubotieai adóigazgatóság mellett mű­
ködi) adókiv ető bizott ság naponta at lag száz 
szubotieai adófizető adótárgyalását intézi el.
\ tárgyalások naponta már reggel hét ura­
kor kezdődnek és egész napon it tartanak.

«Julius 23-án szerdán a következők ke­
reseti és forgalmi adóját állapítjuk meg:

Szabó Viiklos, Schaffer «Józse , Bonnes 
Vince. Zöldi «József, Kapatos Tudor, Adóin 
Robert, Copf Ignác, Lányi Béla, Lövi Dávid 
llefhnann József, Krizsnovics hunioné, Litt- 
munn Sándor, Sztárok Dezső, Bacsa .József,
1 risks Fodor, üttenbacher Alajos, Marja 
nov Zsárkó, Stein Mór, Sefcsics Mátyás, 
Mrdjinov Milán, Ulreich László, Brummer 
Villa! Kri szil über Dezső, Bájies Andrisa, 
Ciliét! Vnnin, Kmetz Xndirija, Bagi K. Mihály 
hiirtusevies Márko, Kujundzsics Sime, (-it- 
kr Antal, Krausz Ernő és neje, Kriszhábei 
Hedvig, Reich Lajos, ílerz «János, Tonkovics 
Bant so, Fejes Károly, Baka! les Csediomir. 
Szói ősi Antai, Jevrics Milivoj, Vetro Iván, 
Virág Iván, Fclvitici György, ífrakulics Iván 
Krausz Sándor, Rónai Arinin, Rieger és llu- 
hvikIí. Kolter és I lovúny, Lngelszmann Zol- 
*«n. <5zv. Húsz Károly né, Sándor Ferenc, Do- 
'ui>b i.ipót, Stein Lipót, Bolyuk «iakoy.

111 sz i.ipót, Szonnenfehl Xbiahám, Meisz- 
Kr .Jenő, Milojkovies Dragolyub, Bedreg M.á 
|-Vlls: kopilovies Blasko, Nagy Lajos, Zsu- 
>c\ies l odor, Morgenstein Madár, Maurer 
jj1'1. Szlojánovics Maksz, Pezseries «loco 
ledier 1 iilöp, Török Simon, Vicéi Mátyás 
llzx■ Hoiiszu .JózseIné.

Lsütörtök; Balog Rozália, Franzer And- 
m.sj; i mi kés Józsel , Fillinger és tócsa, Kov ács 
I / a' kölni József, Bergl József, Nagy Mi- 
l'a ■' ^itidvics Antal, Eng er Mátyás, 'Formji 
. 1' xan> l umhász István, Csamprag Szívván 
y“s Hona, Gergely György, Beck Imre, Ila 
«ll'gozó Etelka, V elit ki Sándor, Kujundzsics 
'■ x ’ I'l’ant iskovics Vince, Boros Béla, Si 
«»-.Matijc, IIorvát Luka, K ikies Lajos, Mat- 

karoly, V laka lies Ignyát, VVeiss Sá- 
kic \j f 'P(>'ics Péro, Sikora Péter, R4- 
M:iS.. *akszitn, Kuczsevics Djeno, Ma linkt» 

lu9) kaiI Arnold, Glied Gyula, Morvát

József, özv. Boinoeki Jozselné, Spazzer Já­
nos, Sugár András, Birkás és társa, Ram- 
sza Ferenc, Scheehter Salamon, Wiesz IX 
zső, Svhlanger Miksa, Buchvald Gyula, 
Heizler Benő, Basies Márko, Lcnárd testvé­
rek, Frenkel Ferenc, Braun Lázár, VLimu 
zsies Iván, Palóc Mór, Káin Lajos, Szilvási 
Ferenc, Flnisz Rudolf, Kutllik Karoly, Macii­
ul tz Sámuel, Markovics Dirnitrije, Neuliausz 
József, Balázsé vies Pál, Miikovies Mór, V u- 
jevics Benő, VVeisz Hugó, I'a rues Hermann, 
Spitzer F erenc, Gotl ír József, Bacsa Imre, 
Polyakovics Antal, Kiró Irén, Nagy Ká­
roly, Danyi István, Demeter Imre, Hermann 
Sámuel, V igl) i.ayos, Strauss Ferenc, Munka, 
Vz Újság, Krcvi A. Nándor, Mezei Ferenc, 

özv. Sztelánovies Mihalyné, özv, Mándics 
La:osné, Kende Ferenc, Sebestyén (>éza, Vaj 
da sági dobozipar, Heller .bzsel, Benke An 
tál, Komáromi János, Rogics Márton, M'n- 
kareva Sztana, Soksics Pál, Vukovies Lojzia 
fluber Józsel, Vermes Károly, Woegel Zsi­
ga, Sípos Károly, Platinus Iván, Pauk Gás­
pár, Rozner Jakab, F űzi Vilmos.

Péntek: Reiter László, Morvát Sándor, 
Mekka, Richter János, özv. Kalmár Jenő- 
né, Bezzeg Károly, özv. Somogyi Ivóimé, 
Vukovies Alit un, özv. Schlesinger Jozselné, 
Háringás Józsel, Szendi Móri, Hoffmann Ká­
roly, Vlihica Józsel, Matkovics Mária. Csá­
kány Mária, Fekete Karolina, Török Zsu­
zsanna, L jiiázi Róza, H irn Rózsi, Idáim «Jo­
lán, özv. Both ,lakaimé, Vulkán, Vitánovics 
testvérek, Stein Manó, Gutmann Ferenc, Va- 
lunán Gvuro, C.rossz Juliska, Stein Ign.u, 
Rigó Ferenc, Tab Izor, Pilisi József, özv. 
Fiedor Gyuláné, Repovies Dezső, Sozmbati 
Sári, Bt ah a József, Rozsa Imre, Máj erhoff 
Adolf, Schlesinger Ignátz, Barlos Márton, 
Havas Béla, Krausz Vtloll, Caller Dezső, 
Kosztics Stcván, Deuts, h József, Donáth Ar­
túr, Révész József, Ny dass József, Adam 
Imre, Sváb József, Szendi Oszkár, Buciungcr 
Frigycsné, Hüllender Oszkárné, Kucor Jo 
Zsel‘ Beck Mária, Hollender .Jenő, Jágics lil 
ka, Itanúk Margit, Vojnovics Jeliszaveta Var 
ga Maliid, Szarvas Géza, Peics C.avru, I avla- 
kovics Erzsi, Miklenovics Nándor, Sedries 
Katarina, Parkovics Anna, Hermann Lea 

• Herzog testvérek, Mezőgazdasági es Intel 
' bank, Golilimann Sándor Lengyel Armin Ke- 

ménv Hermann, Szabó Ervin, Stadler Mór,
V értesi Béla, Dees, Jenő, Cioldszmann Gabor
Káies Péter, Dekvivs Alekszandar, Roth LUa. 
Miller Gvulu, dr. Heizler Zoltán LeudNWi 
József,-Kovaeset Martin, Burszki Manu, I o-
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lyakovics Adóm, Rudies Márko, Francisko- 
vics Kata, Putovác Isza, Vidakovics t oma,
Vujkovics Adóm, Csukos Antal, Kujundzsics 
Mária, 'l’omik Károly, I vies Andrásné, Kr- 
nyajszki Lazarev Dusán, Szudárevit s Peru, 
Hoffmann Gusztáv, Bartalos Anna.

Szombat: Pataki Mária, Brajku Anna, 
Szvitko Sztevan, Daku .lován, Vidakovics 
Kálmán, Gabrics Jusztin, Miatov V ladimir, 
Brayko Szever, Mansch leld Mihály né, Gön­
cöl Andrásné, Kis István, Pilics Milan, Pav­
lovién .József, Vojnics Z. L.uka, loth Iván, 
Farkas Lukács, Gosztovics Mane, Pribics 
Milán, Szán tics Hatna, Ruzsics Roko, Lő­
rinc Mátyás, Sebek lvan, Bleier József, 
Ivies Andrásné, Kujundzsics Luka, Man­
ói cs Vevő, Pavlukovics Markóné, Orcsics 
Ivoné, Cvijin Magda, Ivies Antunné, Már­
kus Mária, Ravko Mihály, Kmyajszki Pé- 
terné, Szekulics Joszip, Orcsics Blaskoné, 
Reiner Lázo, Antal András, Jelacsics Szte­
van, Vujkovics Lajcso. Bukvics Sztevan, 
Mészáros Péter, Ispánovics Lazar, Mátics 
Gyuka, Balog Bernát. Ibiin Lázár, Szlipies 
Pero, Faragó Daniin, Bunyevacska Matica 
Neuvirt Katalin, Taskovies Lázár, Vujko­
vics Lujzia, Szaulies Giga, Merkovies Gyu- 
ra, Soksics Pa ja, Csapó Sztevan, Francis- 
kovies .loco, Vukov P. Vclimir, Evetovics 
Vince, Rudinszki Frányo, Zsarnócai Jó­
zsef, Temunovics Ferenc, Miatov ! oso, I a- 
káes Mihály, Pcics Marko, Bacsics P. Mar­
ko, Vojnics Tunics Sztevan, Irsai Jozselné, 
Kovács Sztevan, Csipák Ferenc, Karai VIária 
Szabó Sztevan, Rukavina Lajcso, Kopvino- 
vics «I öze fin, Patocs Sztevanné, Polacsek 
Józscfné, Kozma Vince, Ivies Milena, Zve- 
kánovics Nikoláné, Wuisz Hugóné, Boldog 
Adóm, Rudics Gyura, Gerber Jusztin, Sztan 
tics Lajos, Winkler Dezső, Gál Ignác, Kra- 
marics Árpád, 1 Iajvet Mihály, Andrasies 
Fránvó, Szonuner Péter, Vujkovics 1 >a zo­
ne, Antal Sztevanné, TikVicki Sztevan, Szo- 
bonva László, Basics P. Peró, 11 orvatovics 
Károly.

—o—
X noviszádi kereskedők küldöttsége a 

segédbánnál. A noviszádi kiskereskedők öt­
tagú küldöttsége Szekulics Dusánnak, a ke­
reskedők és gyáriparosok egyesületi titká­
rának vezetésével felkereste Nikolics se­
gédbánt, akit. arra kértek, hogy a bánság 
engedje meg a kiskereskedőknek, hogy az 
üzleteiket este nyolc óráiig nyitva tarthas­
sák. A segéd bán szívélyesen fogadta a kül­
döttséget és Ígéretet tett arra, hogy ennek 
a kérdésnek megoldásánál a kiskereskedők 
érdekeit is szem előtt fogyok tartani. A 
küldöttség még arra kérte a súgódbant, 
hogy a zárórarcnde 1 el végrehajtásának kö­
vetkeztében megszabott egyes büntetések­
nél a bizonyító eljárásnak is adjanak he­
lyet.

— A noviszádi mintavásár Látogatói 50 
százalékos vasúti meiietdü.t ke dvo.ni ínyt kap­
nak. Szekulics Dusán a noviszádi mintavá­
sár ügyvezető igazgatója pénteken Beograd- 
ban járt, ahol a közlekedő-i miniszteri um­
bau lépéseket tett abban az irányban, hogy, 
a noviszádi őszi mintavásár kiállítói és lá­
togatói 50 százalékos szállítási és menet- 
díj kedvezményben részesüljenek. A köz­
lekedési minisztériumban Ígéretet tettek ar­
ra, hogy azt az ügyet kedvezően fogják el­
intézni.

Rosszul nevelt őszibarackjuk nyári ala- 
kitásáról cs nyeséséről ir az illusztrált 
Nő vény védelem és Kertészet legújabb szá­
ma. Cikkeket közöl még a lugas szőlő nyári 
gondozásáról, az alma- és körtefák legvesze 
delmescbb betegségéről, a gy ümölcs és cse­
megeszőlő szedéséről, a \értető irtásáról, a 
málna betegségeiről stb. A dúsan illusztrált 
színes mümclléklctü lapokból a Növényvé­
delem kiadóhivatala (Budapest, Vili., Rá­
kóczi-ut 51, IV. emelet 5) egy alkalommal 
díjtalan küld mutatványszámot.
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MA DÉLUTÁN 5 ÓRA 30 PERCKOR:

Szombor-Novíszád válogatott
NAK pálya, bíró: Mangh.

Noviszádot a reváns vágya íuti, Szóin - 
bort pedig, hogy beigazolja 5:l-es győzel­
mének realitását. Az előjelekből ítélve, va­
lószínű, hogy a százszázalékos véleménykü­
lönbség terén körülbelül ötvenszázalékos 
kölcsönös engedményre kerül a sor. Novi- 
szád esetleges győzelme messze el fog ma­
radni a négy gólkülönbségtől, sőt örülnünk 
kell, ha egyáltalán győzni tud. A noviszá- 
di válogatott csapaton az utolsó 24 órán 
belül többrendbeli változtatás történt, mert 
néhány játékos hivatalos elfoglaltsága és 
sérülése miatt lemondta a válogatott mér­
kőzésen való részvételt. Különösen Anto- 

távolmaradása érzékeny vesztesség,nies

mert a centerbe nehéz inc^gielelö helyet­
test találni.

A szombori csapat összeállítása kitünő­
en sikerült, a játékosok egytől-egyig pom­
pás formában vannak. A csapat legveszé­
lyesebb része a csatársor, játéka a kiváló 
noviszádi közvetlen védelem ellen, első­
rangú futballcsemegének ígérkezik. Szom- 
borban, főként noviszádi oldalról itt - ott 
durvaságok jelentkeztek, reméljük ma ezek­
re nem kerül a sor. Minimális noviszádi 
győzelem a tippünk.

A válogatott mérkőzés előtt a Szlávia 
a petrovaradini Hajdúkkal játszik barát­
ságos mérkőzést. Biró: Dobsinszky.

Jugoszlávia és az Egyesüli Államok csapata 
már bejutott a mosi te videói világbajnokság

elődöntőjébe
A montevideoi futball világbajnoki küz­

delmek során pénteken Uruguay csapata 1 :() 
minimális gólaránnyal legyőzte Perut. A még 
hátralévő selejtező mérkőzések a követke­
zők: Julius 19 Franciaország—Csile, Ar­
gentina:—Mexiko, július 20 Brazília—Boli­
via, Belgium—Paraguay, julius 22 Argen­

tina—Csile, Románia—Uruguay.
Az elődöntő küzdelmekbe négy csapat 

kerül, ezek közül Jugoszlávia és az Egye- 
sült Államok részvétele már elintézett dolog, 
A másik két résztvevő a papírforma szerint 
Argentina és Uruguay lesz. •

Kiváló eredmények a német atlétikai bajnokversenyen

tm ‘ -4 S
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Az északnémet atlétikai bajnokságokon 
néhány kiváló eredményt értek el. Képünk 
a kiváló versenyzőket mutatja. Balról-jiobb 
ra: Köchermann 7.97 cm távugrórekordfját 
belépés miatt nem igazolták; Ellen és Inge

Braunmüller, akik női bajnokságot nyertek,
Lek. Ellen 40.27 m. gerely vetésével uj női 
világrekordot állított lel. Kömig, a százaié­
iért 10.4 mp alatt futotta.

Az odzsaci tcnniszczök ma Becskereken 
mérkőznek a Hartmann serlegért, az alábbi 
összeállításban: Flaman, Dr. Érti, Lesz- 
raeiszter II., Bilek, Mathcisz Lenke, May 
Lenke, Matanovics Jeleim.

Sporttelepet kérnek a községtől a bács- 
kogradistei egyletek. Bácskogradistén a 
Szókolegy let, az önk. Tűzoltó Testület és 
az Atlétikai Klub vezetősége közös bead­
ványban fordultak az elöljárósághoz s meg­
felelő sportpálya kijelölését kérik. A be­
adványban hangsúlyozzák, hogy a mostani 
pálya a vásártéren nem alkalmas, rajta de­

lel a csorda és esürhe, vásárok után tele 
van gödrökkel, lyukakkal és tele szeméttel. 
A törvény alkalmas sporttelepek kijelölé­
sére utasítja a községeket. Jorgovics jegy­
ző a beadvány átvételekor kijelentette, hogy 
a maga részéről jogosnak találja a kérést 
s mindent megtesz, hogy a kérvényező egy­
letek alkalmas sporttelephez jussanak.

deszkát, lécet és épüsetfás
legoIrsöUban |,lSl£ FATELEPÉN Ti merlnl

csatornán túl
ni

nos

julius 20

KORZO KERT-MOZI
július 20-án

KLT SZENZÁCIÓ EGY NAPON !

Harold Lloyd
mint hős

és
ROD LA ROCQUE és DOROTHY GISH

Hawyork éjjel
A temeriní TC és a Juda Makkabi 

mérkőzése

A Juda Makabi vezetősége felkért 
bennünket a következő sorok közlésére: 
„A temeri ni mérkőzés eldurvulásáért nem­
csak a biró hibás, hanem elsősorban a 
testi erejüket túlságosan igénybevett teme- 
rini játékosok, akik a fanatikus lemenni 
közönség hangos zajától kisérve úgy men­
tek neki játékosainknak, mintha csak az 
lett volna az egyedüli céljuk, hogy tönkre 
tegyék őket. A biró legfeljebb csak abban 
hibás, hogy erélytelenségével nem tudta meg 
akadályozni a fokozatos eldurvulást.

Nem felel meg tehát a valóságnak a te- 
merini tudósítás ama kitétele, hogy a „Ma­
lta bi a második félidőben durvasággal igye­
kezett megszerezni a vezetést“ valamint a 
többi a Makabi állítólagos durvaságára vo­
natkozó utalás. Ellenben igaz az, hogy Ka- 
caf Jenő játékosunkat úgy cl faultolták, hogy 
a karját ficamitotta és a röntgenvizsgálat 
törést is állapított meg és 4 hétig semmi­
féle mozgást nem szabad végeznie, továbbá 
Szőke Zseljkot, Abt Jánost és még egy­
néhány játékosunkat pedig annyira munká­
ba vettek, hogy dagadt lábakkal és bokák­
kal tértek vissza.

A temerini játékosok, az, újságokban 
előre beharangozott győzelmet durvasággal 
akarták kivívni és miután ez játékosaink 
lerugásai dacára sem sikerült, tudósítójuk 
úgy igyekszik a dolgot beállítani, bogy 
ennek a Makabi és a biró az oka.“

—o—
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_J POLGÁRI MAGYAR DALOSÜÖB 
NYÁRI MULATSÁGA‘LÖVÖLDÉBEN

A noviszádi Trgovacski Omladina fel­
kéri a kijelölt elsőcsapatbeli játékosokat, 
hogy ma délután 3 óra 30 perckor jelenje­
nek meg a klubhelyiségben. A csapat Szrem 
szki Karlovcin mérkőzik az ottani Szoko 
ellen.

Az Odzsaci S. C. ma Őszijében mérkő­
zik az Odzsaci Kupáért. Az Odzsacin uni 
megnyíló kiállítás miatt az OSC megváltoz­
tatta eredeti programját és Őszijükre lá­
togat el kupamérkőzésre. A Gradjanszki 
lesz az OSC ellenfele, kemény dió az OS 
számára Az odzsaci csapat az alábbi ‘>sZ" 
szeállitásbun szerepel: Katona, Ilügl, H°J 
váth I, Schuy, YVeisz, Knöbl, Kanyo, Gess- 
ler, May, Gruics, Horváth II.

Magyar győzelmek a katonatiszti Lu 
rópa-vivóbajnokságokon. Az Osztendében 0 
lyó katonatiszti Európa-vívóbajnoki k i 
dclmek során a kardcsapatversenyt Mug>al 
ország nyerte. A kard egyéni verseny ,ea 
Európa bajnok lett Pillér (Magyarországi- 
2. Luszkovszki (Lengyelország) 3. IJbly«1 ‘ 
(Magyarország). 4. Anselmi (Olaszország/ 
5. Nagy (Magyarország). 6. Maszlai V 1 
gyarország). 7. Rády (Magyarország) 
drányi (Magyarország. 9. Fellner (Mugv* 
ország).

:
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Ma kezdődnek Blédben a nemzetközi 
evezősversenyek

A védnökséget Őfelsége Mária királyné vállalta

A jugoszláv evezős-szüvetség vasárnap 
endezi meg nemzetközi evezős versenyeit 

Blódben. A belföldi evezősegyesületek kö­
zül eddig a következők jelentették be rész­
vételüket: Gusar, Szplit, Krka, Sibenik, Beo 
erádi evezős egyesület, Beográd, „Dunav“ 
Pancsevo, „Gusar“ Zagreb, Morvát evezős 
egyesület, Zágreb és a Ljubljanai Sportklub. 
Az olasz evezősegyesületek szövetségüktől 
nem kaptak engedélyt arra, hogy a blédi 
evezősversenyeken résztvegyenek, annak el­
lenére, hogy' a pólai Capo d Istria Ígéretet 
tett hogy a versenyen biztosan résztvesz. 
Ugyancsak lemondták a versenyeken való 
részvételüket a magyar és az osztrák evező­

egyesületek is. A rendezőség mindezek el­
lenére intézkedéseket tett, hogy utolsó pilla­
natban is felkeltse a külföldi evezősegyesü­
letek érdeklődését a blédi versenyek iránt.

Az evezősversenyek iővédnökségct Őfel­
sége Mária királyné vállalta,

a diszválasztmány tagjai pedig a követke­
zők: Zsivkovics Petár miniszterelnök, a had 
ügyminiszter, a földművelésügyi miniszter, 
a kereskedelmi, a pénzügyi és az egészsó 
ügyi miniszter, valamint Szernee Dusán dr. 
drávai bán és Tripkovics Száva hadseregpa­
rancsnok.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
11. Ida, 11. Határozott formaérzéke és 

tehetsége is van, egyetlen hibája az, hogy 
Ady Endre zsenije teljesen elnyomja és sa­
ját magát nem tudja megszólaltatni, minden­
ütt Ady szól a verseiből. Melegen ajánljuk, 
próbálja meg és kísérletezzék más költők 
olvasásával, hogy megszabaduljon az Ady - 
hatás alól. Ha ezt megtette, megint írjon 
verset. Ha ekkor sikerül a vers, érdemes 
oglalkoznia a versírással, ha nem szakít­

son vele.
Golubica, \oviszád. Népdalok, hangu­

lat és ritmusfoszlányai maradtak meg a 
verseiben, amelyeket kezdetlegesen lakóit 
össze. Nem közölhetők.

! f

Oszijeki Szlávia—Jugoszlávia mérkőzés
lesz ma Beográdban. Minthogy a két csa­
pat résztvesz az országos bajnojki küzdői­
ben, a mai találkozó Ízelítő lesz a szep­
temberi küzdelmek várható esélyeit illető­
leg- .......

X temerini T C Petrovácon. A temerini 
TC ma délután Petrovácon mérkőzik a 
Sziovácskivai. Mindkét csapat jó formában 
van. X TTC kisgólarányu győzelme való­
színű.

Hatvan évelőit üzent hadat Franciaország
Poroszországnak

Tegnap volt ti() éve, hogy 111. Napoleon 
francia császár hadat üzent Poroszország­
nak, amely a többi német államokkal szö­
vetségben vonult Franciaország ellen. A ha­

ben

ború, a hada lüzenő 111. Napóleonnak trón­
jába került, mig Bismarck megalapította az 
egységes Németországot. Xlábbi képeink a 
nevezetes évfordulóval állanak összefügés-

:?

W i'íj ./ill
J !J! 1 v

1. Vilmos
porosz királv. Németország első császáraW

"n; ,- • 'VX " «*“*,.« fV|f, •>,.

Hl. Napoleon
Franciaország utolsó császára.

Ftlíi7(,r(;nn Indul 1870 július
tad£k maiKla ,u‘K-vl

an megegyezni,

uialt 
d-Úll

Buti Eins főtere, ahol 
X ilmos tárgy alt Be­

in eltel, de miután nem 
következett a francia

hadüzenet, Bismarck kantéi 
remtette Németországot. Xlso 
ke tábornok, a német hadsereg parancsnoka, 
env ágy ti a hetvenes hadjáratból.

aki 
sor:

megte-
Molt-

NYILTTÉR*

Kö szönetny Üvánitás
Ezúton mondunk hálás köszönetét mindazok­

nak, akik felejthetetlen halottunk

VUJKOVICH PÁL
temetésén megjelentek, vagv nagy fájdalmunkat 
részvétükkel enyhíteni igye-ezte 

Noviszád, 1930. Julius 19.
A gyászoló család

A VÉL. BECSKEREKEN 27 EV ÓTA 
LENN ÁLLÓ ENÜEL-FELE, most

ÉRSEKI KÖZÉPISKOLA
KONVIK1 USB A t
AUG. 15-Iü LEHET JELENTKEZNI 
Kívánatra prospektust küld a vezetőség

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy újonnan átala­
kított vendéglőmben ma nagy

TANCMULATSAGOT
rendezek. Elsőrendű tamburazeuc, jó italokról, hideg ételekről gon­
doskodva. Szives pártfogást kér

Sípos Lajos ven leülős', Rumenka

Kiadó lakások
A Kis Limán Strazsilovo uccu 11. számú uj épületben a II. eme­
leten, gáz. vízvezeték és központiíütéssel felszerelt modern 4 szobás 
lakás, a megfelelő mellékhelyiségekkel kiadó. Azonnal beköltözhető 
Ugyanezen ház I. emeletén, mint a II. emeleti lakás, valamint a 
földszinten egy üzlethelyiség november hó 1-re kiadó. A lakások és 
feltételek megtekinthetők naponta ugyanott a háztulajdonosnál 

a II. cmeleletcn. 3023

Eladó 314-1

a sztár!becseji határban a 
községtől 5 kilométerre a 

kövesül és vasútállomás mellett egy tagban,

kitűnő uj és bőséges gazdasági és lakó­
épületekkel 33 kér. lánc föld tengeri ve­
téssel vagy anélkül, átvehető azonnal vagy 
október hó 1-én. Bővebbet a tulajdonosnál:

Komáromi József, 28

A küllőid humora

Miért van ön a börtönben ?
Mert lekéstem a vonatot.

— És ezért került börtönbe ?
Igen, az a vonat volt, amellyel a 

táron kellett volna átjutnom.
ha-

(Pages Faics)
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Hogyha egyszer titkos utakon keli járnod, 
Semmiképsem szabad PYRAM07 használnod, 
Mert ha akarod, hogy észre ne vegyenek, 
Cipőid ám nehogy fényesek legyenek...
IL YENKORhasználhatszbármily „cipőkrémek

TERRASZ KINO PALICS APROHIRDE T ÉS EK

Vasárnap

ASSZONY A HOLDBAN
Főszereplők: GERDA MAURUS, WILLY FRITSCH 

Előadások kezdete pont 9óra. Helyárak felnőtteknek 10, gyermekeknek 6

elsőrendű 2502

FŰSZER és 
CSEMEGEÄRUT

vásárol

V. KOLflRSKINÁL
Norisad, Kr Aleksandr» u, 1

Tökéletes német szerb
GYORSIRÓNŐ

irodai gyakorlattal és 
részbeni jártassággal a 
könyvvitelben, azonnal

felvétetik
Ajanlalokat , Jövő" jel­
igére a kiadóba. 3133

Kirakatüvegek leg­
olcsóbban Vítruin tü- 
kiirgyárban, Noviszád, 
Eatoéki put 137. 2222

ír HÁZASSÁG íj

SZÁZ szónak is egy a 
vége: FÉRJHEZMENNÉK! 
Sokkal fiatalabb vagyok, 
semhogy egyedül tudnék 
szüleimtől örökölt földbir­
tokomon gazdálkodni. — 
Csakis olyan keresztény 
férjet keresek, aki szereti 
a tanyai életet. Jövendő­
belimtől vagyont nem kí­
vánok, ellenben főfeltétel: 
becsületesség, munkaszere­
tet. Levelet „Takaros me­
nyecske* jeligével a kiadó- 
hivatal továbbit elmemre.

3145

AZ IDŐ lassan eljár, kö­
zel vagyok a negyvenhez, 
legfőbb ideje, hogy meg­
nősüljek. Nyugdíjas állás­
ban lévő keresztény erdő- 
mérnök vagyok, anyagiak 
hiányát nem érzem, jöve­
delmem gondtalan megél­
hetést nyújt. Miután állá­
somat semmiféle vagyon­
nal fel nem cserélem, tehát 
nősülésemnél eltekintek a 
hozománytól. Szolldéletü, 
házlastcrmészetü hölgy le­
velét kérem „Erdei ma­
gány* jeligével a kiadóba.

3146

36 éves róni. kát. vallásu 
intelligens, komoly volt 
pilóta és éveken át ura­
sági soffőr, megismerkedne 
házasság céljából komoly, 
vagyonos házias nevelésű 
urleánnyal. Leveleket 
„P. L.* jeligére a novl- 
szádl kiadóba kér. 3121

ELADÓ II
STRANDUTON nagyobb 

ház több lakás és üzlet­
helyiséggel eladó. Bőveb­
bet Novlszád, Magyar-u. 65.

3160

ELADÓK: egy szalón, 
egy ebédlő és egy fél há­
lószoba berendezés, egy 
kereszthuros zongora érc- 
páncéllal, 3 pedállal, két 
fonográfkészülék kb. 1010 
hengerrel. Röhrlg Anna 
Növi Vrbász 354/1. 3140

SAROKHÁZ jól beszer­
vezett füszerüzlettel Novi- 
szád központjában eladó. 
Cím Schmolka hirdetőben, 
Noviszád. 3147

Eladó Fiat autó 501-es 
generáljavitott, uj ducco- 
lakozás, 4 uj gumival. Őu 
madijska ul. 20. 3152

KÉT VALÓDI iaj és két­
hónapos farkaskutya olcsón 
eladó. Noviszád, Kameniőka 
ul. 20. 3126

Házeladás. Egv emeletes 
bérház uccai helyiségekkel, 
portállal, az átjárókapui két 
uccára nyílnak, a város köz­
pontjában, elköltözés miatt 
olcsón eladó. — Bővebbet 
Hönigsberg Otto, Novisad, 
Dunavszka 9. 3161

ELADÓ: Wertheiinkassa, 
íróasztal, fehér hálószoba- 
bútor, gyermekágy, vas­
mosdó, sparherd. Novisad, 
Szarajevszka ulica 15.

3170

JÉGSZEKRÉNY olcsón 
eladó, Noviszád, Zseljez- 
nicska 26, füszeriizlet.

3171

TELEPEN, a ref. templom 
mögött házhelyek eladók. 
Bővebbet Jovan Aranjeva 
29. Noviszád. 3087

AJTÓK, ABLAKOK, AB­
LAK-RÁCSOK, VASTRA- 
VERZN1K minden nagy­
ságban jó állapotban EL­
ADÓK. — Megtekinthetők 
naponta 8—9-ig délelőtt 
Noviszádon, Kralja Alek- 
sandra 7, az udvarban.

2923

FÉLTEHERAUTO újabb 
tipusu Ford kocsi eladó. 
— Szives megkereséseket 
„Kitűnő állapotban“ jelige 
alatt a noviszádi kiadóin 
vatal továbbit. 3132

ELADÓ egy 14 HP. 
Dcutz-féle motor dinamó­
val, villany világításra al­
kalmas. — Megtekinthető 
Czink Ferencnél, Titel.

3148

FAJTISZTA Leghorn ka­
kasok darabonként ötven 
dinárért eladók Viktoria 
farmnál, Palloson. 5392

Gergely-féle 50-es, lámpa 
és melegvíz fütéses keltető- 
gép és 17 kötet Tolnai 
Világ Történelem eladó. 
Noviszád, Ustavska 28.

ELADÓ
elektromos motor
3.3 lóerős, a noviszádi áram­
hoz, benyújtóval. A motor csak 
rövid ideig volt használatban. 

Érdeklődni lehet :
Jovanovií I Bogdanov nál

Novisad 3128

Hirdessen a 
Reggeli Újságban

ngy hétköznap, mint vasárnap 
Egy »só 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 

£ legkisebb apróhirdetés 10 dinár Jj

I ÁLLAST KEREir ||
KÖNYVELŐ szerb, né­

met, magyar nyelvtudással, 
több éves gyakorlattal ál­
lást keres. Megkereséseket 
„Komoly* jeligére a szu- 
boticai kiadóba. 5380

SOFFŐR, 35 éves, intel­
ligens, többévi gyakorlat­
tal állást keres. — Szives 
megkereséseket „Soffőr* 
jeligére ürafl József, Star! 
Becsej címre kér. 3101

FŰSZER-FESTÉK keres­
kedősegéd, négy gimná­
ziumot végzett, állást keres. 
Noviszád, Szibinjanln J. 
ulica 50. 3154

FINOM FEHÉRNEMŰ- 
VARRÓNŐ, ki férfiing var­
ráshoz tökéletesen ért, napi 
30 dinárén házhoz ajánlko­
zik. Feller J. Noviszád 
Zseljeznicka u. 92. 3158

Fiatal jómunkás borbély- 
segéd azonnali belépésre 
állast keres, vidékre is el­
menne. Pletikoszics Mihály 
Sombor, Biankovicseva ul. 
28. szám. 3166

Óv mos céljaid biztos, hogy eléred!
fl IENBEN ha célod elegánsnak lenni 
ác 1/>rsasotokba „cotnrne i7 fául elmenni, 
Akkor NÖVÉNYI PASZTA legyen véled, 
Mert PYRAM a fény, meri PYRAM az élet!

lifka kert mozi
Csütörtöktől—vasárnapig j

Luxus film! Látványos újdonság!|

Az utca leánya
London ragyogó éjszakai életének tükre ez * 
történet. Nem a nyomor, hanem a fényűzés, gaz­

dagtág éj pénz dominálja ezt a filmet. 
Főszereplők:

JACK TREVOR
Mabel Poulton, Hans Mierendorf

Előadások kezdele 6 es 9 órakor, 
vasárnap 4-6 9 orrakor. Kedvező időben a Kertien

KIADÓ

HÁROM SZOBA, elő­
szoba mellékhelyiségekkel, 
azonnalra kiadó. Gyivano- 
vics Noviszád, Máli Liman, 
a rendőrséggel szemben.

3157

HÁROM szobás lakás 
esetleg irodának is, augusz­
tus l ére kiadó. Noviszád, 
Miietlcseva 11. - Bővebbet 
Zurkovlcs, Njegoseva ul. 7 

3155

Kiadó egy üzlethelyiség 
portállal és 2 mellékhelyi­
ségekkel a főuccán. Bőveb­
bet Hónigsberg Otto. Du- 
navska ul. 9.

3162

KIADÓ különálló villá­
ban: négy szoba, előszoba 
konyha, speiz többi mel­
lékhelyiségekkel, esetleg 
két lakásra is osztható és 
igy lakásonként is kive­
hető. Azonkívül kiadó két 
szoba, konyha, előszoba 
mellékhelyiségekkel. Bő­
vebbet Noviszád, Futoskl 
put 101.

3142

A küllőid humora

H Mmzm

L1J.
— Meg tudná nekem mondani uram, 

hogy tudnék a vízhez jutni ?

PARCELLÁZOTT NAGYBIRTOK!
Eladó több száz katasztrális hold elsőosztályu 
szántó és mező föld épülettel és anélkül 6 8.UÜ0
dináros árban katasztrális holdanként, kedvező fize­

tési feltételek mellett Bővebbet
OSIJEK, Koiodvorska ulica 20. 3175

A szentai és Szenta környéki
gazdaközönség és tanyavilág legked 
veltcbb és legolvasottabb lapja a

SZENTAI ÚJSÁG
Mutatványszámot díjtalanul küld a 
kiadóhivatal.
Dinka Péter és Társai nyomdája Szentán

Megjelenik
hetenként
3-szor.

Hirdetései
eredmé­
nyesek
3153

Szerkesxténért éa kiadásért felel:
TOMAN SÁNDOR

KÉT SZOBA konyha 
dseizbői álló lakás aug. 
1-re kiadó. Kamenicska ul. 
1 Orienltal szemben. 3077

VOLT NAGY pékinuhely 
raktárnak is alkalmas la­
kással és üzlethelyiséggel 
kiadó. Noviszád, Futoskl 
put 78. 3165

ÜZLETHELYISÉG (je­
lenleg borbély üzlet) kiadó. 
Ugyanott egy száraz pince 
is kiadó. Noviszád, Futaki 
ucca 60, vendéglő. 3106

NAGY ÜZLETHELYISÉG 
augusztus 1-161 kiadó, 
Jevrcjska ul. 12 Novisad. 
Bővebbel ugyanott a ház- 
tulajdonosnál. 3117

KÉT SZOBA, előszoba, 
konyha, speiz augusztus 
15-re kiadó a Strandulon, 
Noviszád, Nlsztoran.

3139

Gazdák!
Az őszi vetőmagot 

az elismert

IMIIM
univerzális csávázó­

szerrel pácoljak. 
Kapható mindenütt!

VezérképviidÖ:

Filip Metier
Növi Síitát j

II KERESLET II
Keresünk azonnalra na­

gyobb mühelyhelyiséget a 
belvárosban. Cím Schmolka 
hirdetőben. 3163

Ügyes gyári
munkámé

felvétetik »n 
Safarikova ul. 25

TANONC fizetéssel azon­
nal alkalmazást nyerhet 
Kertész Mór férfidivat ke­
reskedésében Noviszád.

3138

KÉTSZOBÁS bútorozott 
lakást keresek négy felnőit 
részére. Címeket Guttmann 
trafikba, Noviszád, Postan- 
szka ucca 14. alá kérek,

3127

FÉREGMENTES szoba- 
kortyba, vagy szoba-elő- 
szobás lakást keresek, ma­
gányos tisztviselőnőnek. 
Esetleg a Kis Llmánon. 
Cím a noviszádi kiadóban.

31167

FASZAKMÁBAN jártas 
ügynököt, ki helyben jól 
be van vezetve, azonnalra 
keresek. Jelentkezni a no­
viszádi kiadóban. 3103

KERESEK 13-14 éves 
erősebb fiút Inasnak, 4 évre 
teljes ellátásra és ruházásra. 
Nonnenmacher Endre és 
Fia, vas-, üveg- és fűszer- 
kereskedés, Titel. 3130

BICIKLI jókarban levő 
megvételre kerestetik. Cím 
a noviszádi kiadóban.

3174

ÜGYES vas- és rézesz­
tergályos felvételik. Stern 
garázs, Noviszád, Futoskl 
put 68. 3176

II KÜLÖNFÉLE II

HÁZI KOSZT (kóser) 
kapható Menetelnél, Novi­
szád, Futoskl put 35. 3151

KÓSERZS1R, tiszta, kilo; 
grammonként 35 dináréit 
kapható Bősz kőváznál No­
viszád, Ustavszka ulica Lk

Jégszekrényt
legkevesebb jégfogyasztás­
sal magánosok, mészárosok 
garantált jó s olcsó iiimo"
ségben Újváry Ferenc 
asztalosnál Temcrín sze­
rezhetik be. Árlap ingyem

GIPSZ mvnyezetek,
menyezet rozetták, hom­
lokzat díszítések, kerti i 
gurák legolcsóbban 
Károlyinál, Noviszád. w* 
szacska 1 épület és deko­
rativ szobrász.

BETÁRSULNÉK kisebb 
vállalathoz 10-1500 dinar 
készpénzzel vagy kiadnám 
használatba. Megkeresé­
sek a noviszádi kiadóba 
„Biztos* jeligére.

Szuboticán a Reggeli
Újságnak apróhirdetéseket 
és hirdetéseket kiadóhiva­
talunk, Alexandrova u l). 
és a Rádió Reklám (Wltso-

Nyomatott j „Urátits«, »yumdal tetfiimtitt <ís kiadóvállalat (Komlóé »1 árion) Novlead, Ustavska 14.
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PAUL MARLE

Emberek és foglalkozások
Különféle emberekkel, típusokkal, men- 

talitásokk(al. foglalkozású emberekkel ta-

^Vhndcnki a másikat irigyli, senki sincs 
önmagával megelégedve, p az ő b,bájuk 
pu meg voltam magammal elegedve, ez volt 
a" én hibám. Most nem vagyok megelégedve 
s ez a legnagyobb hibám.

Boxoló. Hát mi az a [kár kiütött IÖ-* 
gaeska? Semmi.

Távyfongorázó. Nem hallgat rám, ő csak 
tovább p ül öli a zongorát.

TávizZad'ó. (Ez a legújabb foglalkozás.) 
Lehet azonban mellékfoglalkozás éjszakár­

ra; főkép ha másnap adótárgya lás, vagy 
váltóié járat van.

No és majd elfelejtettem: A kai ka tu­
rista. Ö egy megelégedett ember. Nincsenek 
oly magas adói mint Rotschildnak. Ilyenek 
re nincsenek gondjai.

\ karikaturistán kívül még vsak én nem 
panaszkodom. LlLg, ha a többiek panasz­
kodnak. Mert ha nem panaszkodnának, ak 
kor hogyan i rtam volna én most meg ezt a 
cikket. (Lehet, hogy szegény olvasók ezután 
fognak vsak igazán panaszkodni de erről 
én most már igazán nem tehetek!)

Vy orvos. Panaszkodik, szitkozódik, 
mér17es. Via minden második ember orvos. 
ív nem fizetnek a páciensek; hitelre megy 
,.7 egészség is; az embernek ezenkívül nincs 
e£rv szabad perce sem, este, éjjel, hajhai- 
bau felcsöngetnek, sürgős műtét Mb. nem 
érdemes orvosnak lenni. Mennyivel kony- 
nvebb az ügyvédnek. Annak meg van a hi­
vatalos órája, délelőtt tárgyaláson van, dél­
után klienseket fogad és b urakor slusz. bar 
ügyvéd lettem volna.

ü'rvvéd. ül pöröskódik ma? Nem ér­
demes senkit porolni, úgysem lehet semmit 
behajtani. Inkább kiegyezik a hitelező. Es 
ha van valami kis csőd* 1 nem lehet sem­
mit keresni. És amellett mennyi az ügy ved ? 
mennyivel jobb a mérnököknek. Jövőjük van 
technika, fejlődés, haladás. Itt-ott akad min 
dig valami kis é pitkezés s ez náluk mindjárt 
ezresekbe megy.

A mérnök. 1 lágy ja kérem, nem is érde­
mes diplomás embernek lenni. Ki építkezik? 
Senki! Üljek be egy mérnöki irodába 1500 
dináréit? Bár inkább hivatalnok lettem vol­
na; annak nem fáj a feje, elsején és 15-én 
kapja szépen a fix fizetését és beosztott, 
pénzből él.

Hivatalnok. (Most nem a B listás!) Nem 
lehet megélni! Létminimumra sem elég. Hogy 
bírok 2000 dinárból családostol megélni ? 
Semmi mellékkereset. Az utazónak meg van 
a five, a províziója, napidija és nincs állan­
dóan a szukáns főnök szeme előtt. Hja...

Lta. ó, Hol vannak azok a jó idők, ami­
kor keresni lehetett? Nincs vevő , nincs ren­
delés, mindenki rezervált. Hiába való a vo­
natköltség, viszont ha az ember nem utazik, 
akkor még a reménye sincs meg. I udja mit 
logok csinálni? Én jól hegedülök. Kimegyek 
kávéházba muzsikálni; az a legjobb ma. hl­
nézem sokszor, hogy csak a tányerozásbol 
milyen szép ö sszegek jönnek össze. És a- 
melett kényelmes foglalkozás, egész nap sza­
bad az ember.

Zenész. Igen, amikor konjuktura volt, 
mulattak az emberek lehetett valamit (!) ke­
resni. Via? Lstc tizenegykor üresek a kávé­
háziak s az üres székeknek játszunk; hol 
a vendég, vagy pláne a mulatós vendég? Be- 
porolódott biztos a múzeumok antikvitásai 
között! Szeretnék egy nyugodt hivatalnoki 
állást.

I axis. Nines pénzük az embereknek, 
nincs Invar, nekünk sem jut semmi.

Kereskedő. (Nem mertem megkérdezni)
Biztosító. Uram, biztosítson egy bizto­

st- Örökké hálás leszek.

könyv ügynök. 11a a közönség olyan len 
nc minl- én, akkor fényes dolgom lenne. 11» 
nj^1 ők nem legalább én elolvasok minden 

nyvet. Mindenkinek melegen ajánlom az 
V,‘il művészete“ e. könyv et. Lnnék alapjan 
vh'k most.

Koldus. 1,1 van utazva. (Biztos valahol a 
Serparton nyaral.)

lom. Nem bírtam megkérdezni. (Nagy a 
r(,.anuin’ hogy panaszkodott volna és sze- 

nc Inkfibb Ford lenni!) (Én is!)
ez p' 'f-PM-gkirálynö. (Azt hiszem most már 
t.„ 'h "Shilkozás!) Ah, nagyon fárasztó az 
i^l ^ka. Ibi tudtam volna, hogy ily' 
el u L'|SZ 11 rum*b igazán nem mentem volna 
Kktáh )US/tllsra- (^»»Kysúga nem nagyon a-

Göblyösí kántor választás
Irta: Mészáros Albertné

Nagy esemény lesz Göblyösön, kántort 
választanak. Ünneplőbe öltözött a falu. Ap­
raja, nagyja a templomba igyekszik. A pap­
iak előtt sűrű tömegben áll a nép. Mari né­
ni viszi a szót. ..

Csak lönne közöttük olyan, mint a meg­
boldogul kántor ur vöt. 1 la őszömbe jut 
mingyán rívok.

Ugyan nelügyön kend olyan érzékeny, 
szakitá «őt félbe Bicék biróné. ‘ 1 síden 
utóbb alig löhetött a hangját hallani.

I la rákseb ölte szögénynek a gegőjét.
Ölte ám a sok itóka, nevetett Bicókné.
Maliitok mit mond? Szörny üködött Ma­

ri néni.
Tovább tartott volna a párbeszéd, ha a 

plébános ur meg nem zavarja őket.
Híveim! Megkezdődik a választás, igye­

kezzünk a templomba.
Megindult a tömeg. Templomba érve, 

mindenki sietett helyhez jutni. Kíváncsian 
pislogtak a kórus leié.

Megszólaltak az orgona sípjai. . . Szénás- 
sy Imre lágy hangon énekelni kezdett. Csen 
gő hangja meghatotta a híveket.

Úgy énekül akár a csalogány. Mögérteni 
mindön szavát, hagyta helybe egyik, másik.

Utána, Lassú Kleiner következett, lur­
kót köszörülve nevéhez méltóan fogott hozzá

Bemegyek szent templomodba...
Orrhangjától megijedt a nép. — O- 

lv a il a hangja mint a repült kasztroje. Mint­
ha galuska lönne a szájába. Egyik inogt- 
Jegyzés a másikat érte. Mindenki zúgo­
lódott, csak Mari néni volt megelégedve, 
fénytelen szeméből kicsordultak az öröm­
könnyek és reszketve mormolta... Éppen 
olyan, mint a mögboldogut. .

Utoljára Erdős Dezső került sorra. 
Ábrándos kék szemével körültekintett a so 
kaságon és áhítattal énekelni kezdett. ..

A keresztfához megyek. . .
Kellemes hangja betöltötte a templo­

mot. Gyönyörrel halgatta a nép.
Ez oszt mán töszi. Ami azt illeti, ért az 

ongoráhon. Tudja billegetni. De még hogy 
tudi vinni az áriját, hagyta helyben Bivóik 
bíró.

Elhangzott az ének. A jelöltek bizony­
talanul hagyták el a kórust. Vajon melyi­
kük aratott sikert? Melyiküknek kedvez a 
szerencse?

Ezalatt a nép figyelemmel hallgatta a 
pap beszédét. .

1 [iveim! Véget ért a próba. A templom 
udvar árnyas oldalún az akácok alatt meg­
kezdődik a szavazás. Azt hiszem, hogy 
mindannyian megfigyeltük az. énekeket Nem 
kell senkire sem hallgatni, hanem mindenki 
a belátása szerint ítéljen és arra szavazzon 
akinek a hangja legjobban megtetszett 
Igyekezzünk megboldogult kantorunk helyé­
be méltó utódot választani.

Mari néni helyeslőleg bólintott.
Tétovázott a nép, hogy kire szavazzon.
Én Szénássyra szavazok, hál keiül bí­

ró uram, keidé a harangozó Bkoktól.
Én Erdős Dezsőre pályázok.
Hát nem láti kend, hogy az még egész

gyérük.
\mi azt illeti igaz, 

de embör lősz belőle.
Kendel mama nem 

lődött a harangozó.
Aki nem szavazott az.

hogy még gyérük, 

lőhet dűllözni év v- 

igyekezzen, hang­

zott a plébános ur érces hangja.
Bicókné töprengett. Melyik lögvön': I- 

gaz, hogy Szénássy meglőtt embör oszt i sa- 
lággyá is van. ráférne s/ögényre a kereset, de 
a gyérükké]iü túl lösz rajta. No mög oszlón 
számítással is kő 11 élni. Hátha szömet vet 
a Ruzsikámra ha mögláti ?...

Ugyan ne dangubá/z ma asszony annyi 
ideig, rivalt rá Bicék a feleségére.

Jó van no! Hát lögvön Erdős, nyögte 
ki nagy nehezen.

Ami azt illeti, legjobban mögévdemü, 
jegyzé meg biró uram.

Mindenki szavazott már?
Én még nem, jelentkezett Móri néni.
No akkor rajta.
Lassú ur pái ját ritkiti, akár a megírni 

dugult kántor urat látnám. Rihatnám ha rá­
néz ük.

Plébános ur elmosolyodott és szánul mai­
sán simogatta meg Móri néni lonvadt arcát.

A szavazás is véget ért.
Ugyan melyik lösz, kíváncsiskodott a 

nép. Talán csak nem az a harcsa hajusz.u?
Osztán ha az lönne, fakadt ki Mari néni. 

Azt is az Isten teremlöüe, oszt éppen olyan 
mint a mögboldogut.

Kend mindég egy nótát fuj, zsörtölődött 
Bicókné.

Ha nem tévéik tőgyé rulla, pattog >1* 
Méri néni.

Né, hogy pártoli a gyült-möntet.
1 lát az a sihedör nem az? Xzlh iszod', 

hogy elv őszi a lányodat ?
Mari néni a szögfejére ütött. Pi­

céknél elfutotta a méreg, dühtől elfufadva 
rikácsolta:

Mögájjék kend, mögkeserüli ezt meg.
Micsoda asszony háború? lvivalt rájuk 

a harangozó. Nem tunnak kentük tisztös- 
segöt? 1 lát nem hullik, hogy most oivasik 
föl a paksamétát?

Szénássy Imre inra ötvenen szavaztak. 
Lassú Elemér pedig csak egy szavazatot 
kapott.

No láti kend, nem vöt érdemű« veszkön 
ni miatta, kárörvendett Bicókné.

Hát ha nem kedvezőit szegénynek a 
iszöröncse, sopánkodott az öreg asszony.

Erdős Dezső ur, ötvenegy szavtfzatot 
nyert...

Éljen! Kiáltotta a nép. Él jen a mi ara­
nyos szájú kántorunk!

Bicék bizalmasan súgta oda az asszony
mik ;

\mi azt illeti, neköti köszönheti.
Erdős Dezső boldog örömmel lögadlfa 

a kitüntetést. Megható szavakkal k<V
jszönte meg a nép pártfogását. . .

Bicék biró háza odalátszik a templom­
hoz. Xsalukálvros ablakiban tündökölnek a 
nyíllá virágok. Ruzsika nem ment el a. 
vei emoni járn, mert hiszen a házi á jé ka nem 
maradhat feliéi cseléd nélkül. \ szili aljá­
ban diiclolgatv a szorgoskodott. Egyik nóta, 
a másikat követte. \ irágós jókedve, ki- 
hullats,olt a pajtába. . . \ kedves hangok
lmllafára, János kezében megállt a munka 
.szive hevesen dobogni kezdett...

Nem bírom tovább eltitkolni, fakadt ki 
ajkán a szó. Egy éve lösz, hogy szenve­
dők miatta. Most itt van az alkalom, mög 
mondom neki ami a szívemön fekszik. Mög- 
tnondom neki, hogy szeretőm, 1 ügyön azt 
einem. De lm megmondom is mit érők
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el vele. Szögény béröslegény vagyok , tán 
mög se hallgati szavamat? — Elszántan ig>e 
kezeit a szín télé.

Ruzsika egyre dudolgatott... Keresőm 
a párom, seholsem találom.. .

Itt vagyok édös, rohant oda Janos. Mem 
is koll keresni. — Szenvedéllyel fonta at a
lánynak dérekát. ... , • •

RuZsika riadtan ugrott ki Janos karjai 
bői. Arcáte löntöttc a pír. Meglepődésében 
nem tudott szóhoz jutni. Szégyenlősen sutot
te le szemeit. . . ,

János, nekibátorodva beszelni kezdett. 
Ruzsikám! Fáj a szivem! — Csak te 

tunnád möggyógyitani. Ha tunnad, hogy 
mennyire epesztöm magam érted, az enyém 
főnné. Nincs se éjjelöm, se nappalom. Ll- 
emészt a szerelőm... Csak égj szóvá nri°n 
hogy szerec. — Hát nem szósz? — Égve
azé me szögény vagyok/

Ruzsika feltekintett. Szempillain csillcy,- 
tak az örömkönnyek. Hát bog, ne szere e

lek — (Érted). Régön érted dobog mar az 
to szivem. ~ Tudod, «mint tata—< 
néztünk ott a kutna, emlekszo meg.

Uogyné. Akku még egész g>erokok vó

tUnkHát igazán szerec édösöm? Kérdezte 

boldogan János.
Ruzsika a felelet helyett ráborult Janos

izmos vállára. ,
A legény csókjaival felszántotta a fi ­

ves pillákat Szeretettel öleltek a egymást. 
Igyekeztek kipótolni az elmulasztottakat.

Ezalatt gyanútlanul ballagtak haza ci 
Bieókék; Ruzsikát az uj kantornak sánták, 
álmodni sem merték volna, hogy ^nyuk 
szive már régön a szögény beros egenye.

A templom környékéről elszeledt a nép 
Az urak is készülődtek, csak Mari nem aUt 
ott tehetetlenül vissza, vissza tekintve, g. 
még éeeő mögláthassa a mogboldogult kan 
tor ur képmását...

Nagy érdeklődés nyilvánul meg _ 
a noviszádi Polgári Magyar Daloskor 

nyári mulatsága iránt

Megírtuk már, hogy a noviszádi polgári 
magyar daloskor augusztus harmadikon a 
lövölde összes helyiségeiben nagy nyári mu­
latságot rendez. A mulatság iránt, amelyen 
egyébként a szombori iparosdlalárda kitű­
nő együtese is résztvesz,

nagyszabású érdeklődés nyilvánul meg

_ Nagyszerű műsort mutatnak be az estélyen -
imrev „Jubilánsnóták“ cimü kardalát adja 
elő. Igen érdekesnek Ígérkezik \ a szarv Ja­
nos kitűnő tréfája a „Braun ki lesz csap­
va“, amelyet SZkiesák Károly, Marxer Mag­
da, Gerich Bandi és Papp Juci mutatnak be. 
Ezután Burián József szólószámai követ­
keznek, aki Nésies Márko „Uzmi srce cí­
mű dalát és László világhírű „Száz szó* 
piros rózsát“ cimü dalát adja elő. A szóm- 
bori iparos dalárda Morvát Károly »Két* 
gyöngye a falunak“ cimü kardalát adja elő. 
A műsor keretében Noszák Böskc és Beck 
Ignác Zágon István egyik paraszttré iájában 
lépnek fel. Noszák Böskc, Szkicsák, hzig- 
mond, Sclielb Gyula és Hajnal Károly pe­
dig Noti Károly „Horgászás“ cimü tréfáját 
elő. A noviszádi polgári daloskör el énekli 
még Strauss Johann Daloskedv cimü dalát, 
majd az öss^kar I cstcticli „Árvalányliaj 
cimü kompozícióját mutatja be. A hangver 
sunyt Uánc követi. Belépti dij személyen­
ként 10 dinár.

Az ünnepély már délután négy órakor 
kezdődik a katonazenekar séta hangverse­
nyével és különböző szórakozásokkal. Es­
te fél kilenc órakor nagyszabású hangver­
senyt rendez a dalárda, amelynek egyes ei- 
dekesebb müsorszámai a következők: A
szombori iparosdalárda elénekli Muhvics 1- 
ván zágrebi katonai karmester és kiváló 
komponista Jutám ja Pesma cimü dalát, 
majd Erkel Ferenc „Elvennélek“ c. kom­
pozícióját. Ezután Schelb Gyula és Hgjnal 
Károly bemutatják a Nak—Makabi cimü tré 
fát, majd a noviszádi polgári magyar dalos­
kor Binieski „Csujcs düso“ cimü és Szent-

Milliomosok-rikkancsok klubbja Amerikában
— Milliomosok akik kegyeletből újságot árulnak —

Amerikában Maré Twaintól kezdve, E- 
disonon át minden valamirevaló milliomosig, 
minden életrajz a dicsőség utjának elejére a 
rikkancsi foglalkozást teszi. Ez magyarázza 
meg azt, bog)' Detroitban a milliomosokká 
vedlett egykori rikkancsok klubot alakítót 
tak, amelynek a célja az, hogy a mai rik­
kancsokat, tehát a jövőbeli milliomosokat 
pályájukon szóval és tettel segítse. Ennek) a 
maga nemében páratlan klubnak a tagjai 
minden évben csak kétszer találkoznak: ka­
rácsonykor és június hónapban és mindkét 
találkozáson egy napra a rikkancsok szere­
pét veszik át a milliomosok, kiállmik az 
,uccára és mint régente, újságot árulnak. 
Természetesen nagyszerű üzletet csinálnak, 
mert aki csak teheti, ha nem drágábban, 
tíz centert szívesen vesz a dollármilliomos 
tói újságot, csak azért, hogy a „köszönöm“ 
szót hallják tőle.

Tehát most az elmúlt júniusban ismét 
kirukkoltak a milliomos rikkancsok. Det­
roit uecái tele voltak újságot áruló gazdag 
emberekkel, mialatt az igazi rikkancsokat 
fejedelmi módon megvendégelték a klub he­
lyiségeiben. Egy szemfüles újságíró buszon 
öt darab egydollárost tett a Zsebébe és el­
határozta, hogy ezen a huszonöt dolláron 
mcginterwicwol huszonöt rikkancsot. A do- t 
log nem is ment nehezen, a milliomos nkk)an 
csők szívesen feleltek mindén kérdésére és 
valamennyi azt mondotta, — amit azt hisz- 
sztik nem kell szó szerint venni, — hogy mi­

lyen szép idő volt az, amikor pénz ugyan 
nem volt a zsebében, de helyette ujságcso- 
magot szorongatott a hóna alatt.

Az első rikkancs, akit az újságíró ki­
kérdezett, Thomas F. Ryan volt, aki a hi­
vatalos kimutatás szerint évente c sekély 792 
ezer dollár jövedelmi adót fizet. Az újságíró 
egy újságot vásárolt tőle, egy dollárt adott 
érte és amikor oda akarta adni a vissza­
járó összeget, intett neki és azt mondta:

— Csak hagyja barátom.
A milliomos rikkancs mosolygott. Lát­

szott, hogy nagyon tetszik neki és szívesen 
felelt az újságíró kérdéseire, hogy hát: hogy 
is volt akkor?

Álékor. .. bizony akkor nem kaptam 
egy újságért egy dollárt, hanem reggeltől 
késő estig futkosnom kellett, hogy minél 
több lapot adjak el. De nemcsak hogy sok 
újságot adtam el, hanem szerencsém is volt. 
Egy napon előkelő fogat állott meg olt a 
sarkon, ahol én újságot árultam és a ko­
csiban ülő ur magához intett, újságot kért 
tőlem. Persze nagyot ugrottam, hogy mi- 
néi hamarabb kiszolgálhassam) de inegbot- 
lottam és végigvágodtam, az újság példá­
nyaim pedig beleestek a sárba. Keserves sí­
rásra fakadtam, mire az az ur kiszállt a 
kocsijából, oda jött hozzám és megvigasz­
talt. „ , , .

Kölcsönösen megtetszettünk egymásnak 
és ettől kezdve biztosítva volt a kari- 
érem.

1930 julius 20

Az ismeretlen ugyanis az egyik Astor 
volt. Ennék az elvágódásnak köszönhetem 
a millióimat.

A második rikkancs, akit az újságíró ki 
vallatott, Morgan egyik bizalmas embere, 
Sumington az ismert pénzember volt. Mja 
többszörös milliomos és az akkori rikkancs 
a szó szoros értelmében belecsúszott a mii 
liomosságba.

_ Ma negyven éve — így kezdte a 
gazdag rikkancs — hogy megkezdtem pá- 
lyafutásomat. Akkor az volt a dolgom, hogy 
minden nap pontban déli tizenkét órakor az 
egyik nagy bankba beadjak egy újságot. A 
kundesaftomnak az első emeleten volt az 
irodája. Fölmentem a lépcsőn és hogy mi­
nél hamarabb lenn legyek, ráhasaltam a 
lépcső korlátjára és nagyon gyorsan le­
csúsztam az emeletről. Egy szép napon, a- 
mikor szintén a gyors lejutás e csalhatatlan 
módját praktizáltam, nagy ijedelmemre azt 
láttam, hogy oda lenn a karfa végénél egy 
elegáns ur áll. Fékeztem, amennyire lehe­
tett, de az újságjaim meggátolván erőm ki­
fejtését és szabad mozgásomat, megtörtént 
amit schogysem tudtam elhárítani: talpam 
nem épen a legenyhébb érintkezésbe jutott 
az ur mellével, aki rendkívül megharagu­
dott, szigorúan rámnézett, de mielőtt még 
megszólalhatott volna, nevetve igy mentege 
tődztem:

Mit akar uram? Hiszen latta, hogy 
lecsúszom és azt is tudnija kell, hogy csu 
szás közben nem lehet azonnal fékezni. Hát 
ön nem csúszott soha, amikor fiatal volt.

Az előkelő ur elnevette magát és a 
szerencsém meg volt alapítva. Az az ui 

I tudniillik, akit mellbelöktem, John Pierpont 
Morgan volt, akinek annyira megtetszett a 
védekezésem, hogy azóta mindig szemmel 
kiséri sorsomat és segít, ahol csak lehetett.

A tanulsága pedig az újságíró tanul 
mányutjának az, hogy a rikkancsi foglalko­
záson kezdve már nem egy amerikai ember 
gazdag és tekintélyes férfiú lett, de nem 
csupán a maga emberségéből, hanem, — 
amint e két példából is látszik tóként 
azért, mert jókor megfelelő patronusra tett 
szert.

Az illatos kendő zarándok- 
hellyé tette a fiatal mohame­

dán rabszolga sírját
Batáviáb'ól írják: Tavaly meghalt egy 

egyszerű rabszolga Dél-Celcbesz szigeten vs 
ma már sírja a Tömpében látogatott zaraii- 

I dokheh , mert a mohamedán népség azt Hi­
szi, hogy a tavaly meghalt La Babai a szén 
ember, aki könyörgéseiket Allah elő l 11 
mácsolni tudja. Az egész babona onnan Ke­
letkezett, hogy a fiatal ember eltemete.se 
kor holtteste kitűnő illatokat arasztól maga 
körül. La Sahara éveken keresztül beteg 
teljesen mozdulatlanul feküdt kemény u 
vőlielyén és amikor meghalt, a rokono J 
illatokba áztatott ruhákban temettek el.

Bár a mohamedánok nem igen szokták
gondozni a sírokat és igy yirágo al 1 
igen ültetnek, La Sahara sírján <-/L x . i 
szán buján illatozó különös virago 
és akik ott voltak a temetésén azt anuj - 
hogy a virágoknak olyan illatjuk 
a halott ruhájának. A virágok tg) . 

l fonódó embereket és madarakat a H ■ ' 
és a szirmokon vértől csöpögő szívok 
nak kirajzolódva. Azt állítják ugyan’..lálta 
ezeket a képtelenségeket egy softor t. 
ki, hogy odavonzza az idegent v ' ,^ „
ban érthetetlen, hogy mivel magyura z 
bennszülöttek fanatizmusát, Lzekíjgy.bennszülotteK ianauzmu»«v. /„.intése
állítják, hogy La Sahara sirJa"ak \ sabl, 
már elegendő ahhoz, hogy a h-K - al.
beteg is meggyógyuljon. Hetek óta v|sZ.
nak egy embert, aki addig vak volt 
szuny érte látását és egy másikat, 
néma volt és amióta a ,,szent 81 ü-
nemcsak hall és Készéi, de cső naponta
dén csengő hangja van. A s”■ » - c, ug)- 
nagyobb csoportok zarándok ‘V(ltko7.á*'

I hogy a rendőrség mar komoly he 
I ra gondol.



/ r>\

icnO iulius 20. QsaasSlüság 15

rádió műsor

Vasárnap, július 20.

- , 9- Istentiszteletátvitel a pravoszláv
1 f‘ll''l|'lilzból. 10.30: Gramofónhangverseny. 12.20:

SZékjSru"iátsza Urosevics hangversenye. 13.30: Ili-
Y " gZp— 11 17»: Sík..

í* Ivan citerahangversenye. 19.30: A komikus szolga 
. V .... felvonásban. 20: Cvejics o]>eraenekes 

ltoméila : , Mokranjac: Mirjano; 2. Topalovié:
3. Topalovié: Nyújtsd a serleget; 4. Jo- 

7*. Kad sa.n bio; 5. Savié: Oda pesmi; (>. Jenko: 
u! u leika • 7. Konjovic: Pod pendzeri; fi. Ilatze: 
Sei mlhlijah umreti; 9. Ilatze: Anya. 21: Jugoszláv 
hangverseny. Előadja a rádiózenekar. 22: I ontos 
időjelzés, hírek. 22.15: Balalajka hangverseny a 
Ruszka Iára étterméből.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: Egy­
házi zene és szentbeszéd. Szentbeszédet mond 1 
n!nde Szaniszló Szí. Ferencrendi plébános. 11.15: 
Fvangélikus istentisztelet. Prédikál Raffay Sándor 

ü ök utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
14: Gramofónhangverseny. 15.30: A m. kir. Föld- 
mivelésügyi Minisztérium rádióelőadássorozata. — 
1715: Schwartz József, a in. kir. Operaház tagjának 
és 14 éves fiának, Jánosnak hangversenye külön­
leges hangszereken. 18: A m. kir. 1. honvédgya­
logezred zenekarának hangversenye az Angol
Parkból. 19.30: Pető fi-dal ok. Előadják Medgyaszay 
Vilma és Závodszky Zoltán. 20.10: Részletes sport­
os lóver senveredmnyek. 20.25: liékeffy-est. Majd: 
Banda Maréi és cigányzenekarának hangversenye 
a Baross-kávéházból.

Praha. 7 8.30: Karlsbad! fürdőzenekar. 8.30:
A vidék ünnep- és hétköznapokon, felolvasás. 9: 
Pozsony. 10.15: Gramofon. 10.30: Marko vies Péter 
délszláv népdalokat énekel. II: Sétahangverseny

Podjebrad fürdőből. 12: Oraütés. 13.30: Ipari elő­
adás. 13.40: Népjóléti hírek. Munkapinc. — 16.15: 
Brno: 17.45: Mit olvasson a munkás? 18.15: Német 
hírek. Jelenet Verdi Álarcosbál c. operájából.
19.30: Felolvasás Raguzárót. 19.40: Vidám cseh 
dalok. 19.55: Sporthírek. 20: Cilerajálék. 20.20: A 
prágai fúvósötös játéka. 20.50- 22: Az első számú 
lövészegylet hangversenye. \ szünetben humoros 
csevegés. 22: Időjelzés, hírek. 22.10: Pozsony.

Wien. 11.05: Az 1820 1848-as romantikus bécsi
idők zenéje. 13.05: Geiger-zenekar. 15: Michalsky 
Anna operaénekesnő előadása. 15.20: G a n gél hergel 
zenekar. 15.45: A traucnseei evezősverseny részben 
való közvetítése Gmundenből. 16.15; A délutáni zene 
folytatása. 17.15: Az előbbi evezősverseny közvetíté­
sének folytatása. 17.45: Útirajz Delphiről. 18.15: 
A bécsi nő száz évvel ezelőtt, sorozat II. előadás. 
19: A Steiner-trió Beethoven D-dur zongoratrióját 
játsza. 19.30: Hilbert Mel la kiéli operaénekesnő 
előadása. 20.05: Időjelzés, sporthírek. 20.10: Benard 
Marcell rövid elbeszélései. 20.40: Három egyfelvona 
SOS. Utána: Waeek-zenekar.

Hétfő, július 21.

Beograd. 10.30: Gramofónhangverseny. 12.45: A 
rádió kvartéit déli hangversenye: 1. Massenet: Ma­
nón, Operafantázia; 2. Gretsehaninoff: Berceuse, 
3. Kerné: Sérénade; 4. Lanner: Die Romantiker, 
Walzer. 13.30: Hírek. 19: Felolvasás. 19.30: Milu­
tinovics Mile népdalokat énekel gitárkiséreltel. 
20.30: Átvitel Brünböl. öKözépeurópai műsoroséra 
keretében!!. 22: Pontos időjelzés, hírek. 22.15: Nép­
dalok gramofonon. 22.45: A rádió kvartett esti 
hangversenye: 1. Ciléa: Adrienne Lccouvreur, 
Operafantázia; 2. Rubinstein: Valse caprice; 3. 
Grieg: Norvég lakodalmi menet; 4. Grünfeld: Ro­
mance; 5. Rubinstein: Toreador und Andalu.se.

Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 
hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny

folytatása. 11.10 .Nemzetközi vizjelzöszolgálat. 12: 
Dili harangszó. 12.05: Hangverseny. Közreműköd­
nek Novak László ,zongora és Fehér Miklós, he­
gedű. 12.25: Hitek. 12.35: A hangverseny folyta­
tása. 13: Pontos időjelzés és idő járás jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak. 15: Piaci árak, ár- 
folyamhirek. 16: Újházi György felolvasása. 17. 
Szlovák-magyar nyelvoktatás. 17.30: Grninofón-
hangverseny. 18.30: Petri Mór felolvasása. „A 
Diósgyőri vár“. 19.: Varga Imre magyar nótákat 
énekel, Farkas Jenő és cigányzenekarának kísére­
tével. 20: Siklós Ferenc felolvasása „Mit hozott és 
mit hozhat a hangos film“. 20.30: Francia opera-est. 
Majd: Pataki-jazz a margitszigeti Spolarich-étte- 
remböl.

Praha. 11.15: Derűs gramofon. 12: Időjelzés, 
mezőgazdasági hírek. 12.05: Hírek. Mezőgazdasági 
közlemények. 12.20: Brno. 13.40: A külkereskedelem 
pénzellátása. 13.55: Tőzsde. 16.30: Női óra. 16.40: 
Az uszodák kiépítése. Utána népképző előadás. 17: 
Pozsony. 18: Mezőgazdasági közlemények. 18.10: A 
ceyloni munkásság élete. 18.20: Német hitek. 
Utána felolvasás egy Zeppelin-utazásról. 19.30: 
Hírek. 19.35: A berlini csehek élete. 19.45: Arányi 
Julia zongoraművésznő játéka. 20.30—22: \\ ien. 22. 
Ilitek. 22.15: Vendéglői zene. Színházi hírek. 23: 
Oraütés.

Wien. II: Könnyű gramofon. 12: Silving-zene- 
kar. 15.30: A ha den i városi fürdőzenekar játéka. 
17.30: Vidám vándorlásokról az ifjúságnak. — 18: 
Lange Raoul felolvasása. 18.30: Riedmark vidé­
kének ismertetése. 19: Mit mutat he az Albertina 
nyáron? 19.30: Osztrák parasztidét öt évszázadon 
át. TI. előadás. 20: Időjelzés. 20.05: Lanes eselló- 
müvész játéka. 20.30: A bécsi szimfonikusok hang­
versenye Heger operai karnagy vezénylete alatt a 
középeurópai müsorcsere keretében. Közreműködik 
Kiurina Berta hangversenyénekesnő. 22.30: Grumo- 
fón-tánczene.

Florence L Barclay

Shenstone asszonya
Regény (45)

Ráadásul Jane elénekelte Garthnak egy 
kedves, apró kis dalát, egész egyszerű dolog 
volt, de mindenki még egyszer akarta hal­
lani. Mintha valami nyári szellő lebbcnne 
végig egy fenyőerdőn, olyan volt a dalla­
ma s a kiséret rigófüttyhöz hasonlított. A 
szövegben olyasmiről van szó, hogy Isten 
szép földjén, ahol annyi virág pompázik. . . 
a többit elfelejtettem. Mondd csak el, Billy! 

Borongó kétség s bánat ott nem élhet, 
Hol minden Isten szépségétől éled.. . 

idézte Billy, akinek kiváló emlékezőtehet­
sége volt.

Myra gyorsan felállt.
Egy kis dolgom van mondta. • 

De maguk csak játszanak, ameddig jól esik.
Billy az egyik diszbokorig kísérte a 

ladyt.
Szabadna később tiszteletemet ten­

nem? Valamit akarnék mondani.
Jöhet, amikor tetszik, kedves Billy 

válaszolt mosolyogva lady Inglcby. •— SZo 
hámban leszek.

Billy lopva Ronald felé nézett, remélve 
n°gy Ronnie nem látott semmit. A lady szn,- 
yaibati és mosolyában kétségtelenül volt va­
lami anyai.

Nagyon komoly arcú volt az az ifjú, aki 
k‘torával utóbb lady Ingleby szobájába lé- 
pett s gondosan betette maga mögött az aj- 
.?{" A lady nyomban látta, hogy — leglá> 
abb is Billy szemében — elsőrangú fontossá 

gn ügyről van szó. Az ifjúkori csínyek ideje 
1 D életében már elmúlt. Valami nagy dolog 

"yomja Billy szivét.
N lady felkelt Íróasztala mellől és a 

pamlaghoz lépett.
b> 1 le, Billy —- mondta s a szem-
és'' t* *<ai esszékre mutatott. Lord Ingleby 

' u , j Defer széke volt ez. Most már együk 
.^'" telepszik oda it>öbbé sohja. Billy nem 
tzS .ve’ 111 biő emlékeket juttat lady eszébe, 

-szaegesen helyet foglalt.
„ ' soda szépek ezek a virágok — jv-

' u Uleg Billy s körülnézett a szobában.

Szépek válaszolt lady Ingleby, te 
mélvc ,hogy Billy nem a kezét akarja meg­
kérni.

A szoba is gyönyörű mondta mily 
legalább én úgy találom.

Billy kétségbeesetten fürkésző szemmel 
keresett a szobában uj beszédtárgyat s te­
kintete a kandalló fölött függő arcképen a- 
kadt meg. Megütődött és elsápadt. Erezte, 
hogy órája eljött. Nincs értelme, hogy to­
vább is kerülje a forró kását.

Billy katona volt, még pedig a bátor faj­
tából. Egyszer iohamol vezetett s valóságos 
golyózáporban vitte embereit egy dombra, 
Elöl ment ő, utána a század. Ötven méter 
nyi szélességben senki sem tudott előtte 
megállni. Utóbb azt mesélték, bogy Billy 
csak azért került ki a rohamból élve, mert 
úgy rohant, bőgj a golyók nem tudtak ci­
tálni. Szakasztott ilyen eszeveszett kurázsi­
val tért most a tárgyra.

Lady Ingleby kezdte. Bonniéval 
együtt úgy érzem, hogy el kell valamit ön­
nek mondanom.

Igazán, Billy? — válaszolt a lady. 
— Hát akkor mondja cl.

— Megesküdtünk ugyan, hogy a dol­
got nem áruljuk el folytatta Billy, 
de f.. . törődöm is én az; esküvel, amikor 
az ön boldogságáról van szó.

Esküt szegni nem szabad még az én 
kedvemért sem jegyezte meg szelíden,
MynV Pedig lássa, ha akarná, az ön ked­

véért megszegném. .Lady Ingleby hirtelen megéri ette, miről

Xan jjdíy! kiáltott lel. — Ronnie is akarja 

hogy mondja el ?
Billy szive összeszorult. Hát Ronnie meg 

is számit? Két másik férfi szivén keresztül 
Bonnié mégis a férfias vigasztaló szerepebez

Ez Serve» tudat volt. Billy ennek eile 
nerc becsületesen így válaszolt:

_Igen. Ronnie is azt tartja, hogy csa
ez a helyes. Én is azt gondolom Azért jót 
tem, hogy ha megengedi, elmondjam a dől

g<)t‘ Lady Ingleby összekulcsolt kézzel, tépc- 
Lődvc ült a helyén Elvégre is szám. a do­
log? Mi ez a csekélység szive bánatain
képest?

I Eeltekintve az arcképre. De Róbert csak
a kis Péterre figyelt és nem válaszolt.

Ha ezek a fiuk el akarnak valamit mon­
dani, ha szabadulni akarnak attól, amit tud­
nak, mért ne hallgassa meg őket? lgj leg­
alább Ronnie tragikus szerelmének vege lesz 

Hát jó, Billy szólt a ladj' 
mondja el.

\ szobában nagy csend ült. Egy ro-< 
zsabimbó kétszer az ablak üvegéhez ütó- 
dött. Mintha valami figyelmeztető ujj lett 
volna. Egyikük sem vette észre. A bimbo 
nekiütődött harmadszor is.

Bilij egyet köszörült a torkan és nagyot
(nyelt.

Aztán igy szólt:
\z, aki Vargáinál a hibát elkövette 

és túlságosan korán robbantotta lel az ak­
nai, aki ilyenformán tévedésből megölte lord 
Jnglebyt, nem volt más, mint akit ön, lady 
úgy nevez, hogy Airtli Jim.

Lady Ingleby szobájában varta Airtli
dini megérkezését.

Amint az óra közeledett, meghúzta a
csengőt. ,

... Groatley szólt a komornyikhoz.
Airtli gróf, aki tegnap itt volt, ma délutáni 

is eljön. Ha megérkezik, vezesse ide. Senki 
másnak nem vagyok itthon. 1 eát addig ne 
hozzon, amig nem csöngetek.

Aztán leült és nyugodtan várt tovább. 
Ismét gyászruliát viselt, ameljet egj- 

időre félre tett. A fekete ruha, lágy vonal­
ban ölelte körül, vsak növelte gyönge, magas 
Állukjának báját. A fehér özvegyi nyakfodor 
és kézelő a hallgatag magányosság szenve­
dő árnyalatát kölcsönözte szokatlan szép­
ségének. Arca nagyon sápadt volt. Fáradt 
szemei alatt egy biborfolt könnyekről es 
álmatlanságról beszélt. De gyönyörű szé­
niéinek nyugodt, szilárd nézése arról tett 
tanúságot, hogy elméje minden kétségtől 
mentes. Szive teljesen nyugodt volt.

Hátradőlt a pamlag vánkosajra, két ke­
zét ölében összetette és várt.

A nyitott ablakon zümmögő méhek szüli 
tak be meg ki. A friss, if nőin, áthatóan édes 
de még sem nyomasztó illat betöltötte az 
egész szobát. Ennek a virágnak illata utóbb 
egv férfit mindig erre a délutánra, Myra 
szép arcának végtelen kedvességére, özve- 
gyj ruhájának puha vonalaira emlékezteit.

Folytatása következik

v- dim
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Gazdaság
Törjünk tarlót!

vallja. Má|r 
szálastakar-

A-z okszerű tulajmivclés egyik követel­
ménye az, hogy a tarlót rögtön a nővén* 
lekerülte után lehető sekélyen föl kell tör­
ni. All ez elsősorban a kalászosokra; ezek 
tarlóját is a kepézés, a keresztberakás 
után nyomban, tehát még a behordás előtt, 
helyes és szükséges leltörni.

A termőföld korántsem holt tömeg, ha­
nem élénk élet Iolyik benne. Ha ez meg­
akad, annak kárát a növény 
pedig kalászosnak vagy korai 
mánynak lekerülte után, kivált ha száraz 
az idő, a teljesen összeülepedett és hamar 
kiszáradó tarlóban az élet majdnem meg­
szűnik. Csak ha a tarlót feltörjük, éleszt­
jük fel újra a talaj működését. A ti élő. 
kiforgatva, ezzel a tőidet szellőztetjük 
nemkülönben a még benne megmaradt 
nedvességnek elszállásol megakadályoz­
zuk. Az alábuktatott tarló elkorhad, a 
föld bomlik és beérik, egyben benne az uj 
termés számára kész táplálék képződik.

De nem csak azért terem a felugarolt 
föld többet! A feltört tarló azonkívül jobban 
magába veszi a csapadékot és a jövő ter­
més javára magában tartja. I udós meg­
figyelések kimutatták, hogy a nyári ned­
vességet a tarlótöréssel felfogva, csak^ ez­
által a jövő évi terméskilátásainkat l5»-o- 
fcal megjavítjuk.

Van a tarlótörésnek még más előnyös 
hatása is. Ilyen többek közt a gyomirtás. 
Minden gazda tudja, hogy tiszta földben 
terem a növény legtöbbet. A tarlóval seké­
lyen leforgatott gyommag és gabona ki- 
csLrázik és a később talajmunkával ki- és 
aláforgatva, a kikelt gyom kipusztul, mie­
lőtt magot érlelhetne és a iöldet még job­
ban elgyomositaná.

Ahol a gazdák a gyomot nem irtják tel­
jes erejükből, ott hanyagságukért keserve­
sen lakóinak. Nagy ára van annak utólag, 
ha valahol sajnálják a munkát és a kiadást 
a gyomirtástól!

Legelőször a gyom 
termésből: elnyomja és 
növényt, elveszi tőle a

es

kiveszi a részét a 
kiszorítja a vetett 
napfényt, elszívja 
a táplálékot. Az!

termes.
előle a nedvességet 
eredmény : rosszabb

Ez az első büntetés, mely a gazdát nem­
törődömségéért éri. De van ennek iolytta(- 
tása is! A takarmányhoz, kalászoshoz stflx 
keveredő gyom nemcsak a termés minősé­
gét pontja, de a renden való száradás* is 
hosszabbá, bajosabbá teszi. Azután a szem­
terméshez keveredő gyommagot onnét ki 
kell takarítani; ez is munkába és pénzbe 
kerül, vagy ha a gazda nem tisztítja ki a, 
magot, kevesebb árt kap érte, vagy ha ros- 
tálatlanul leitakarmány ózza vagy vetésre 
használja, még jobban fertőzi földjét gyom­
maggal és vele leszállítja jövő évi termé­
sét is.

Még ezzel nincs vége az elmulasztott 
gyomirtásért kijáró bűnhődő snek aki 
hagyja a gyomot kényc-kcdvc szerint vi­
rulni és elhatalmosodni, az maga tenyészti 
magának a legnagyobb ellenségeit, a ter­
mését megtizedelő kártékony rovarokat és 
kártevő betegségeket.

Nem akkor kell fűhöz, Iához kapkodni, 
amikor a szépnek indult vetéseinket már 
pusztulni látjuk, amikor már annyi a veté­
sünkön 1 akmározó féreg, hogy nem bírunk 
vele, hanem már előre úgy kel] ráirányitW 
nunk a gazdálkodás menetét, elsősorban 
földünknek megmunkálását, hogy a telje­
sen soha ki nem pusztuló, Iranern elszapo­
rodáshoz, mindig a gazda hanyagságát le­
ső féreg annyira el ne hatalmasodhassak, 
hogy számottevő kárt okozhatna.

Különösen a gyom az oka annak, hogy 
a gazda növényeit károsító sok féregnek, 
bogárnak, légynek és lepkének magja nem 
szakad. Ezek, ha nem találnak vetésre, 
megelégszenek a gyom növényekkel is. 
azokon élnek és azokra tojjak petéiket. így 
gyomra rakja a tojásait a pattanó bogár és 

lesz belőle a drótféreg Ha már pusztítja

ha a gyomot irtottuk 
n em szaopródba tott

sem tehe- 
volna, a 

volna el. 
amelynek, 

melyet porku- 
ncveznek. A 

gabona pusztító legyek, mint a besszen i 
légy , a frit légy, a fekete búza légy, a csi- 
koshátu búza légy, nyáron a röld tarlón, az 
azon kihajtott két-háromlevelű gabonanö­
vény belsejében élnek, hogy onnét ősszel 
a vetésbe vándoroljanak és azt. pusztítsák. 
Ha gabonakelésre nem találnak, a vadon 
termő füveken élnek.

Hagyni, hogy nyáron át földünkön a 
gyomok bontatlanul lelvergődjenek, a ga­
bona torzsa, tarlója feltöretlenül hónapo-

vetést, az ellen jóformán semmit 
tünk. De 
drótféreg
Ugyanez áll a bagoiypillére is,
I>etéjéből lesz a földihernyó, 
ka viták, mocskos pajornak

kon át rothadjon, nemcsak a kártékony r„. 
varok, de mindenféle növényi betegségek el 
hatalmasodása miatt is nagyon helytelen 
dolog. \ talajban tömérdek a betegsége 
két okozó gomba és penész; ezek annál job­
ban lehetnek úrrá a vetés fölött, minél hiiV 
nyosabban szellőztetjük és érleljük be u tu­
lajt, minél kevésbbé törekszünk arra, hogv j, 
tarlónak alábuktatasaval és a tőidnek ké­
sőbbi keverésével a tarlómaradvánvok gVOr. 
san elkorhadjanak.

A tarlótőréssel kezdődő helyes talajmi­
velés a növényi betegségeknek és a rova­
roknak támadásai ellen nagy védelmet nyújt 
azzal is, hogy a jól átdolgozott és a gyom­
tól megtisztított földben a vetés akadály­
talanul és gyorsabban nő, az erősebb nö­
vény pedig egészségesebb lesz, hisz nemcsak 
a betegségeknek ,de a kártékony állatoknak 
is jobban fog ellenállhatni.

A tarlótöréssel tehát a gazda hathatósan 
védekezik a vetéseit (Hisztitó és a termes­
ből nagy dézsmál szedő betegségek és ál­
lati kártevők ellen is.

Na reggel 9 órakor nyitja meg Nikolics Nilán segédbán 
ünnepélyes keretek között az odzsaci kiállítást

A kiállítás e hé 20.-tól 27.-ig tart
A kiállítás í. hó 20-tól 27-ig tart.

Odzsaci, ez a szorgalmas, virágzó vá­
roska, amely már annyi szépet és jót hal­
latott magáról, most uj tanujelét adja élet­
revalóságának és fejlődésének. \ asámap ny i 
lik meg az ipari és kereskedelmi kiállítás, 
amely meghozza majd a gyümölcsét és ju­
talmát annak a szerény készülodl'snek, a- 
mely hetek óta folyik Odz-savin szakén"t;3 
vezetői és lelkes segítőtársak támogatásával 

A rendezőség mindent megtett a siker 
érdekében gyönyörű helyiségekről és kü­
lön erre a célra felállított pavillomJki'ó-l 
gondoskodott a kiállított tárgyuk elhelye-

demann Antal. \ álasztniány tagjai: Rutter 
Mátyás, Brenner Martin, Benderek Jakab, 
Blazsek Mátyás, Birly Xndrás, Brunner Má­
tyás, (Odzsaci); Bernhardt Ferenc (Bivnive) 
Doroslov ac .leremija (Dcronje), Eise le Valen 
tin (Srpszki Miletics), Fischer Péter (Od- 
zsaci), Geiger l.orene (B. Brestováe)„ Haas 
.Julius, Helli daktib, Hill István, Ileim József 
(Odzsaci), 1 lu ii ja seb Ignác (Karav ukovo) Ja­
kovi,(evies Aron, jegyző (Odzsaci), Janisa 
Péter, jegyző (Tilipovo), Jurkovies íöjno, 
Konrad Ferdinand, Kclbly József (Odzsaci), 
Kempf István (Parabuty), Lotz Ferdinand 
Maii/. I.órene, Mink József (Odzsaci), Mag-

0 JL
r~=

im
Az ipar és kereskedelmi kiá

$: , * j
zésére. A vendégek fogadtatására pedig 
nagyszabású programot állított össze, hogy 
felejthetetlenné tegyék számukra azt a na­
pot, amelyet Odz.sucin fognak tölteni.

A kiállítást Nikolics Milán segédbán 
Dunjics Radoszláv bán, fővédnök megbízá­
sából fogja megnyitni. A segédbán és kísé­
reté autókon fog megérkezni Odzsacira, a- 
hol diad’alkapuk és l’ellobógózott uccuk kö­
zött fog bevonulni a kiállítás helyiségébe, 
a polgári iskola főépületébe.

itás főbejárata Odzsui

A kiállítás szervezete 
Fővédnök: Dun

a következő:
jies Radoszláv, dunai bán 

Tiszteletbeli elnök: Jovunovics \. Zsivko, 
odzsaci járásfőnök. A kiállítás elnöke: Dr. 
Érti János, kendergyári vezérigazgató. A ki­
állítás ügyvezetője: Walter Károly, i pltr- 
sízövetségi elnök. A kiállítás ügy vezetőbe- 
lyetcsui: Kopetzky Jakab és Állóidén Antal 
I’itikárok: Dr. Janossy Károly és Sch wen-

Rui

Ste­

llet Adám (B. Brestovác), Nenadiov < 
(Pivnica), Pfister Ferenc (Odzsaci). os ■ 
Mileta, jegyző (Sr|»ski Miletics), I °PoV„ '. 
Lazo (Karavukovo), Brossért Józsci, 
maiin Valentin, Renje Eenhaixl Rhlz 
Resell Ferenc (Parabuty). RoZanovivs 
van (Rács), Rozanovics ,lován V vr°n
Schvv vndvmann Máty ás, Szabady 
tér József (Odzsaci), Stuglin Geo-r - , 
Sebé bér József (Karav ukovo), lufim-1 ^
Iin (Odzsaci), Tciehmann Iván (Bács),

lózsef (Odzsaci).
án

Fugen, Sut 
org (lkjes) 

Fufliier 
Iván (Bum

____  Martin, Walter Jí
ner Adám (Filipovo), \ arnus Ív;

A kiállítási bíráló ül. jutalmazó 
ság 7 tagból áll, akiket a 
fásból választottak meg. 
nőké: Dr. Kosies Mirko, 
és iparkamara főtitkára. , e<

A kiállítás t. hó 20.-tól 27.-ig tan ^
mcgtekintlietö mindennap reggel1 (>1 
te 7 óráig, eléptidij szem élv enken

W’itl
(Dues). 
biZüU"

körny ozö négy 
Ezen bizottság^ 1

nov iszádi kei'

lü d.»'
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Hogyan utaznak az állam­
férfiak ?

I'nc- a kérdésre egy berlini lap a k<">- 
>v Nézőképén ad választ: Az államférfi nem

pénztárhoz és nem vált jegyet úgy. 
ml!nt a közönséges utas. Erre nines is szük- 
sl-,„v Ha utazni akar, egyszerűen vsak a 
titkárának szól, az pedig a v asutigazgató- 
s.,„nak. Ott vsak azért ül egy igazgató, 
l,'(l7,x az ilyenkor szükséges intézkedéseket 
megtegye. Ez pedig: a szalónkocsi. X do- 
I tdiat nagyon egyszerű. Nem sokká1 
az*indulás előtt előtolatják a szalónkovsit, 
hozzákapcsolják a gyorshoz, vagy expressz­
it es igy robog ki a pályaudvarról az 
államférfi. X lap több német, franiea. ma- 
;,,‘r angol és svájci államférfi utazását 
ii ja le érdekes humorral fűszerezve. I lin- 
ch-nburg például nem étkezik étkezőkocsi­
ban. De ha mégis muszáj, hát marha-sze- 

rendel lőtt burgonyával. Stresemann 
u'ndszerint likörözött utazása közben. Beth­
lenről azt irja, hogy száz kilométerenként 
.i,|au 25 cigarettát szív el. Scipel olvasgat­
ni Szokott, mig a svájci államférfiak több­
it \ ire csak beszélgetnek.

o

Kutyaimádó ősnép nyomait 
talállak Palesztinában

Sir William Minders Petrie, a londoni 
I niversitv ( ollcgc tanára, aki való archeo­
lógus. egyik, az elmúlt napokban az egye­
temen tartott előadásában kijelentette, hogy 
Palesztinában végzett ásatások sokán érdé 
kés ősnép nyomait tárták lel.

Ez az ősilép kétezer évvel Józsua ideje 
előtt elet Palesztina déli részében s való­
színűleg a kutyát imádta, mint azt a talált 
isten-szobrokról, ékszerekről, fétisekről és 
primitiv rajzokról megállapíthatják, főleg 
rengeteg apró kutya-szobrot találtak, igen 
érdekesen faragva, jórészét agyagból, külön- 
Iéle színekre festve. Ez volt eszerint az 
első nép, amelynek létezéséről a tudomány 
mai állása mellett tudomást lelvet szerezni 
es vándorlásai világot vetnek a korai zsidók 
helvváltoztatására, miután a palesztinai meg 
település idejében a zsidók ezekkel a kutya­
imádókkal szövetkeztek s egyesült erővel 
több évszázadon át tartották a hegemóniát 
Palesztinában.

Síi \\ illiam Minders Petrie, több agyag 
táblát is talált, amelyen furcsa hieroglifek 
rögzítették meg bizonyára a törzs cscmé- 
oycit, talán törvényeit. A hieroglifek meg­
ír jtése azonban majdnem a lehetetlenséggel 
határos, hiszen ahhoz semmi támpontja 
nines, úgyszólván ezen művelőinek. Érde­
kes. hogy a hieroglifek hol rajzok, hol meg 
különféle bizarr kriksz-kraksz jelek.

Nagyanyák bálja Párisban
Egy párisi hölgy a napokban megren­

dezte a nagyanyák bálját. Csak azok az 
niriíik kaptak ide meghívást, akik egy vagy 
lobb unokával dicsekedhetnek. A nagyanyák 
tetszésük szerint múlt századbeli visel et- 
’en jelenhettek meg, fehér parókában, vagy 
modern estélyi öltözetben. Mindnyájan ki- 
tunoen mulattak, táncoltak. Egyáltalán nem 
v" tak nevetségesek, mert termetük karcsu- 
j"1*'11,,l legtöbben megőrizték, aggkoruk lep 
ezvsúre is gondoltak. Hajdan amikor nagy-
kiv‘lt<l* vo*t 'sz(-,v n regényíró ráncos arcot, 

"V'i termetet rajzolt, a mai nagyanyák 
ennélfogva nincs is sok szuk­

ái® hatalitásra. Ezen a bálon mindenki 
<S( edett az unokáival.

„Vigyázz magadra“-hét 
Angliában

I,ondónból jelentik. X közlekedési bal­
esetekről beszámoló s la tiszt ka minden egy­
es alkalommal uj rekordot tartalmaz. Az 
utóbbi esztendők adatait ha összehasonlít­
juk, a következő ijesztő képet kapjuk: 1921: 
62.621 sebesült, 2678 halálos áldozat. 1924: 
915.215 sebesüli, 9691 halálos áldozat. 1926: 
124.287 sebesült, 48(18 halálos áldozat. 1929: 
170.917 sebesült, 6698 halálos áldozat. Az 
elmúlt év 6696 halottja között 2264 olyan, 
aki jármüven ült. \ gépkocsi vezetők szi­
gorú ellenőrzésén kívül már tervbe vették a 
gyalogosok megrendszahályozá-át is, mert a 
tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a sze­
rencsétlenség oka nagyon -.ok esetben a 
gyalogosok könnyelműsége is. X yorki her­
ceg elnöksége alatt ezért most egyesület 
alakult, amely felvette a harcot mindennemű 
baleset ellen. Az egyesület most rendezte 
a „Vigyáz magadra“- hetet, amelyen széles­
körű propagandát folytatott az elkerülhető 
balesetek elhárítása érdek ben. Az újságok 
tanácsokat és fényképeket közöltek arról, 
hogyan kell az uccán járni, rádión is több 
előadást tartottak és ilyen falragaszok á- 
r asz tolták el az ueeákat: „Inkább ezerszer 
óvatos, mint egyszer nyomorék“. „Az út­
testen vigyázva járj, nem kerülsz be a kór­
házba“. „A baleset egy percig tart, a gyó­
gyulás évekig“. X propaganda hét keretében 
a lordmayor aranyéremmel tüntette ki azo 
kát a gépkocsi vezetőket, akik legalább tiz 
éve ülnek a volánnál és még sohasem okoz­
tak közlekedési balesetet.

Aki biztosította a kegyeletes 
megemlékezést

Megint amerikai érdekesség, amerikai 
ötlet, amerikai kuriózum: Thuel baritonista 
esete a halhatatlansággal. Művészemberek 
ugyanis nem igen szoktak elmélyedni és az 
élet komoly kérdésein töprengeni. Az ame­
rikai Louis X. Thuel, a jeles operaénekes 
azonban úgy latszik. kivétel volt, ö
igenis sokat töprengett és elég jó ember- 
ismeretre tetl szert. Legalább is az aláb­
biak azt bizonyítják.

Thuel már aTvkor is sokat foglalkozott 
az elmúlás gondolat a v al, amikor még makk- 
egészséges volt és a dicsőség ormait járta.
Xmikor azonban betegeskedni kezdett és a 

............... “ jyakor-nyilvános szerepléstől visszavonult,

síromhoz?
ta megkérdezte baratait:

Ha meghalok, kijöttök 
Néha-néha meglátogattok ?

Természetesen! logadkoztak c-
zek

Komolyan megígéritek ? Nagyon hant 
a gondolat, hogy a sírom egy két év múlva 
elhagyatott lesz és ha látja valaki, sajnálat­
tal gondolja, hogy senkim sincs, aki néha 
egy szál virágot dobjon a hantokra.

\ jó barátok erősen tiltakoztak, logad­
koztak, de Thuel vsak nem akart megnyu­
godni.

Persze, udvariuskodásból most min­
dent megígértek, de ha nem leszek, minden­
nek vége. Nem bízott barátaiban, tiszte­
lőiben. Mikor azután meghalt és végrende­
letét felbontották, abban különös mtézke-
dúst találtak. ... .

Vagy ónomból kétezerötszáz dollárt na- 
gyök abból a célból, hogy abból az „utolsó 
látogatások“ alapja legyen rendelkezik 
Thuel végóhajtásában. Minden évben két 
szer és pedig június és november 17-en ba­
rátaim, tisztelőim, ha megjelennek a sírom­
nál és ott virágot, vagy koszorút helyeznek 
el és ezt az alap kezelője igazolja, busz dol­
lárt vehetnek fel az alapból. Számításom 
szerint körülbelül száz és egynéhány „utol­

só látogatásban“ lesz részem és akkor el­
fogy az alap. Ekkor már felmentek minden­
kit a kötelezettség alól, hogy síromat fel­
keresse.

Thuel barátai meghatottan hallották ba­
rátjuk utolsó kívánságát és elhatározták, 
hogy a sirt gondoztatni fogják, azt kegye­
letük jeléül gyakrabban meg is látogatjuk, 
de ezért semmiféle jutalmat nem fogadnak 
el. \1 áradjon az alapítvány és annak ka­
matja későbbi időkre, amikor a művész em­
léke inkább elmosódik. Hát ilyenformán biz­
tosította a maga számára a halhatatlansá­
got Thuel, a nemrégiben még hires, most 
inár azonban mindinkább elfelejtett barito­
nista, a Metropolitan tiz évvel ezelőtt még 
ünnepelt művésze.

Százhúsz különböző nyelvet 
beszélnek Európában

X legújabb megállapítás szerint Euró­
pában százhúsz különböző nyelvet beszel­
nek. Hatvannyolc nyelvet beszél 1.900.000 
több ember. Németül 89.909.000, oroszul: 
79,254.990, angolul 47 millió, olaszul 49 mii 
lió 897.000 és franciául 59 millió 841.900 
európai beszél. Ha a többi földre- ..eket is 
tekinti tbc vesszük, úgy természetesen a 
kínai nvelv vezet, amelyet 490 millió ember 
beszél.

A süketek hallhatják a zenét 
— a foguk segítségével

fjfjpp
Newyorkból jelentik: Bredell frigyes­

nek a Cornell egyetem zenetanárának sike­
rült olyan készüléket feltalálnia, unvtlyei 
a süketek, ha halló idegük épp, i zenét fo­
gaik segítségév el hallhatják. A készülék 
membránnal és fatüvel ellátott fonográf- 
szerű doboz, amelynek fatüjét a süketek a 
foguk közé dugják.

Kínai temetés — Bécsben
\y elmúlt napokban Béesfv -n k'nai te­

metés volt. Az osztrák fővárosban a háború 
óta legalább kétszáz kínai kézműves és 
mint maguk mondják iparművész él és 
a bécsi orientálista akadémián a kínai nyelv 
nek is van tanszéke. Az egyetem egyik hall­
gatója Vcn-Hava-Csiu halt meg a minap s 
temetést minden rítusában kínai temetés 
volt

X temetési menet élén különböző, rikító 
jelmezekbe öltözött férfiak haladtak, ke 
/.ükben apró vörös zászlóik, póznákon színes 
lampionok, termetes legyezők. X kavargó 
hömpölygő színes felvonulók nyomában le­
het hv öltözött gyászolók, alacsony asztalo­
kat cipeltek. Ezek a szokatlan formájú bú­
tordarabok roskadoztak a változatos módon 
elkészített különféle ételektől. Bambusz - 
rügyekkel díszített szárnyasok, ropogósra 
sült malacok, tengernyi édesség s a kínai 
konyha számtalan exotikus remeke töltötte 
meg a feketére lakkozott aszta 11 apókat. /X 
felvonulás sorjában most a zenekar követ­
kezik. Harsognak a rézkürtök, bömbölnek a 
nagy torkú trombiták, apró, cimbalomhoz ha­
sonló hangszerek éles lármája siv it s tak­
tust pörögnek a nagydobok. Gyász indulónak 
nevezik ezt a rémes zenei összevisszaságot

Két, világoskék kosztümbe bujtató l 
„gyászoló" hordszéket cipelt a menetben, n- 
mclynck támlájához az elhunyt képe volt 
erősítve. A székhordozókat vidáman tré- 
vsclő, hangosan nevetgélő csoport követte. 
Majd ismét egy jelmezes férfi haladt, öléin u 
agy bízott fehér gúnárral. Erről a gágogó 
jószágról azt tartják, hogy az elhuny t lelké t 
őrzi s hogy a lélek szabadon pihenhessen, i 
gúnarat a temetőben megölték és a sirb i 
dobták. \ temetés a hitzingeni régi lerne.ö 
már ugaros helyén ment végbe. Xmikor az. 
utolsó lapát földet is rá Hányták az el­
hunytra, előléptek az úgynevezett „pénz 
szórók“ és egy halom schiIIInget és grosch.it 
szórtak a hámész, kíváncsi tömeg közé, a- 
malv a különös temetés publikuma volt.

ti
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ADTAK A 
RÉGICZÉGNEK

UDOVA MIHAJLÁ HOFFMANN
TELEFONmeoTiCAN

KIK VEZETŐ ALLA$T FOGLALNAK 
EL A BÚTORKERESKEDELEMBEN

Az újjáalakított üzlet modern kül­
sejével és dúsan felszerelt raktárá­
val látványosságát képezi nemcsak 
Szuboticának, hanem az egész 

Vojvodinának

Szabad megtekintés wételkényszer 
nélkül

A készlet megtekintése után meg­
veszi butorszükségletét és másnak 

is ajánlani fogja cégünket

UDOVA MIHAJLA HOFFMANN
SUBOTICA

PARK ’
SZANATÓRIUM
Subotica, Ivan Antunoviceva 21

vasútállomás közelében I Interurban telelőn : 70

Szülészeti, sebészeti,
urológiai, nőgyógyászati, bel-, ideg-, orr-, 

fül-, gége- és szembetegek részére.
Diagnosztikai osztályán 3 nap alatt a szükség 
szerinti összes vizsgálatok elvégeztetnek.
Szabad orvosválasztás! 
Röntgen (diagnosztika és therapia) Diathermie, 
Kvarc, Sollux, Hydrotherapie, villanykeze­
lés (Vierzellenbad). Laboratorium (Gerincvelő- 
folyadék Wassermann vizsgálata. Vércukor stb.) 
(Lumpbalpunctlo ambulanter). Pneumothorax 
(Légmellkezelés). Insulin hizokura. Cukorbete­
gek diétás beállítása. Orthopedia, Cystoscopia 
és vese vizsgálatok. Pyelographia, Cholecys- 
tographia (Vese- és epehólyag Röntgen felvétele)
Állandó bennlakó orvos. Betegszállító lift. fényjelző 
csengő. Telefon. Rádió. Hideg-meleg folyóvíz. Köz­
ponti fűtés. Szobák, lakosztályok fürdőszobákkal, 
balkonnal.Társa Igó.Terrasz. Napfürdő. Diétás konyha

Zárt idegosztály.
Alkohol, morphium, cocain elvonó kúrák.
Munkásbiztosltó pénztári és egyéb betegsegélyző 

egyesületek (Merkúr, Önálló 
iparosok, vasutasok) tagjainak nagy kedvezmény.

Szülő nőknek a klinikai osztályon 8 napi 
ellátás a szülés levezetésével együtt

1500 dinár
önálló, modern szülészeti osztály. A szülések narkózis 
ban végeztetnek. Mérsékelt árak. Méltányos műtéti dijak

Dunabánsági Intelligencia
találkozóhelye

Beogradban a

RUSHI OAR
Jj I Tulajdonos : R AC LAJOS

Mész, Cement, Reibsand
a legolcsóbb árban szállít

GAUSZ JÁNOS
TELEFON 25-34. NOVISAD, FUTOSKI PUT 66

Fizessen elő a Reggeli Újságra

II
1

I
1

I

LENKE Y IMRE ÉS FIA

GOLGOTA
TEMETKEZÉSI VÁLLATA TA 

Noviszád, Uszpenszka ulica 12. szám.
Temetések rendezését a legolcsóbbtól 
a legnagyobb igényeknek is megfele­
lően, disz és modern villany világítással, 
vállalunk, exhumálást, szállítást a leg­
olcsóbb árban. Nagy raktár saját ké­
szítésű koporsókban, koszorúk és szem- 
fedelekben. • Azonkívül raktáron 
tartunk bútort, vállalunk mindennemű 

asztalos munkát kedvező fizetési 
feltételek mellett,

NAGYFE/E0
KÉZIMUNKA ÜZLE TÉT

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9 SZÁM ALÓL

áthelyezte
A

KRALJICA MARTJA ÚTRA 
a Szerb Matica épületébe

12 havi is kaphatEEI
Philips rádiókat

világmárkás
gramofonokat

és legújabb sláger
lemezeket!

Zongorák
planlnók, harmonlumok, vonóa-és hívó 

hangszerek, lenlszverök és la 
olcsóbb, mint bárhol

TRUPPEL glgf
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1LY-T0X

X

FLY-TOX
(FLAJ TOKSZ)

megsemmisít minden rovart s azok petéit

VFGYEN még ma egy kannával, ho,zá«lóVfec.tend6«l. Kérjen mlndenOtt eredeti kékc.omagolá.u árut, franci» felirattal

Viszonteladóknak szétküldl:
..____g_______a Arse Teodoroviía ulica 7,NOIflSaU vegyszerek nagybani raktára

Xz'óssxes 
irilághir TELEFONKÉN
ÚJDONSÁGOK gyári lerakata suboticán

n CENTRAL RÁDIÓNÁL Kaszinó épület
Színház mellett

Avilág minden rádióhullám- 
ját torzítás­
mentesen 
felvesz és 
megerősít a

TELEFUNKEN CSŐ

TELEFUNKEN
minden célra egy-egy megfelelő cső

K. rjf díjmentes csőkatalógusunkat (82 oldal), melyet kívánatra 
bárkinek ingyen és bérmeutve megküldünk.

JUGOSL. SIEMENS a. D. BEOGRAD
Kr. A!sksandrova 8. Képviselők minden nagyobb varosban

Subotlca, Sokolska u.

Ragyogó szép 
legmodernebb 
berendezés
Iszap pakolások 

Hétfőn
és csütörtökön 

délelőtt és délután 
női nap

Elegáns, 
divatos

és olcsó 
BŐRÖNDÖK és
«lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllUlllllllllllllllllllllllllHllllllllllllllllillllllllllllllll
ANDRAssy böröndäruhäzäban
5121 Subotlca, Trumbléeva ulica

nyári szezón alatt
valódi porzsaszönyegek, eredeti olajíestmé- 
nyek, márkás műtárgyak-, ozsonna-, étkező- 

krístály-ivókészletek mélyen leszállított 
áron kerülnek eladásra 5390

BALOG LINA műkereskedő
SUBOTICA, Aleksandrova ul. 5 NOVISAD, Vilsonov Irg 8

Nagy nyereséget
biztosit magának, feltétlen versenképességé- 
uél fogva, ha szükségletét az
1930 augusztus 31-én 5
kezdődő

Leipzig! őszi vásáron
kedvező vélei által eszközli
1600 áru csoport, 9600 gyáros és nagykereskedő 
24 országból. Ezenkívül rendelkezésre aimak a 
külföldi vevőknek, a nagyszámban, szakértelem­
mel szervezett exportházak, amelyeknek képvi­
selői a szövetkezeti iroda utján megtalálhatók.
Felvilágosítással szolgál a

LEIPZIGER MESSEAMT, LEIPZIG
vagy ennek tiszteletbeli képviselőié :
KOVÁCS DEZSŐ
Moser és Werlhein. cégben, Novisad, Miletiéeva u. 30. 
Telelőn 20-41. Sürgönyeim Mosheim

SELYMET
dós választékban jutányos áron 177* 
kicsinyben is árusít ^

SATTLER JENŐ
kizárólagos selyemáruháza

NOVISAD, Jevrejska ulica 6.

Pékek és sütőmesterek
hasáb puhafát

ölenként 370 din. és ÉGER JASZ1KOVO 450 din. ab fatelep
n » V M Á I az uj vasúti alagút mellett jobbra, a 
B A K IM A L Weiszkopí-félti vasöntödével szemben.

Házhoz szállítást is eszközlünk. 290»^

9* LIM ft* 2983

Első bádogos és vízvezeték szerelési szövetkezet
Vállalja az összes vízvezetéki, czatomázáei év központi lü- 
U.i munkálatokat. Kl.őrcndü kidolgozás, konkurencia nélkül, 
“ri “SSenncmü javítást vállal, pontos és gyors el,Mézé, mellett.

NOVISAD _ , .
Pasiéeva ulica 31. Telelőn 29-90 bulosk. put 44.

Mielőtt
nyaralni megy
kérjen prospektust
PAL1CS
fürdő igazgatóságtólr
Kitűnő strand, meleg és gyógyfürdők
Modern szállodákI Elsőrendű ellátás! Olcsó árak'

• ere
I ■■■■ I ■■■! !■■■■■■■*■ Ilii

3
az amerikai elektromos

AUTODROM
a Kraljica Marija boulevaron 

Mindenki saját maga vezeti azj autojat 
Legeredetibb szórakozás fiataloknak 

öregeknek egyaránt
Megnyitás ma, július 20-án

Nyitva mindennap este 6-tol éjfélig—

■A haladó gazda lapja

i A MUNKA
3 Megjelenik helenkint cgysxer 20-24 oldalas ■
Ä terjedelemben. ■

I Előfizetési dija egész évre 80 dinár.
■

I Mutatványszámot
bárkinek küld a kiadóhivatal.

jJSubotica, Knjaza Mihajla ul. 2.
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Szenzációs feltűnést keltett úgy országunkban, mint a külföldön legújabb gépünk a

PETKUS
óránkénti 400—500 kilogr. teljesítménnyel.

Ura isfrfet készülék nélkül Din. 17 OOP - csávázó készülékkel egyűlt Din. 21.000
Nagyobb teljesítmény, de változatlan árak:

Petkus 12 Petkus 24
Csávázó készülék nélkül Dinár 25.000 
Csávázó készülékkel együtt „ 30.000

óránkénti tejesitmény 600-700 kg.

Csávázó készülék nélkül Dinár 32.000 
Csávázó készülékkel együtt „ 37.000
Óránkénti teljesítmény 1200-1400 kg.

IGEN KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK! LEGJOBB REFERENCIÁK!

Üzemben állandóan mutatja be a vezérképviselet:

Bárdos és Brachfeld, Noviszád
Telefon: 22—86. Zelleznlika ul. 105-107. Sürgönyeim: BAROOSFEIO,

ABBÁZIA
kávéhái Ipuncs

Elsőrendű konyha, kitűnő Halok 
Olcsó a bonomé 

Pontos és gyors kiszolgálás

Ritka alkalom!
Eladóét a vasútállomással szem­
ben levő, öt szoba és mellékhe­
lyiségekből álló — 12 évig adó­
mentes — magas, uj sarokká- 
zamat, 235 öl udvarral és kert­
tel, mely alkalmas vendéglő és 
iparvállalat céljaira. Érdeklődni 

SOK iksaeráeaaél
Slari Bőé ej 30 »7

VELETRGOV1NA RAKIJE VINA I PIVA

FMÄMM 1PJS.JJO
PÁLINKA, BOR ÉX SÖR NAGYKERESKEDÉSE

«SecKit PÁTTSíű'a- r ö ifi e

OüílHOVSh _
•«»«JHOJS4Í o juh AsrooS 
__ Vülo lotteaecoomcCetBXHUw. mt s,tí

«tEtíepqde«:
Háziasszony büszkeségei

Frank-lelt világos és „Bock"barna sör!

Elsőrangú 5,82
férfi ét női 

fazonokat készít

TO Hl SlMDOB
dlvstszabó, Szubotlcs,
Tiumblteva ullcaa 10.

műbúlor =
Vminflséeben él ír- 

ben eeiedOI álló
SUBOTICA
DANICSJCSEV PUT 1.

A KELLEMES CSALÁDI ÉLETBEN 
Ay A LEGNAGYOBB ÖRÖMET OKOZZA A

REOORD-FAZEK
mert a főzés vele ebben a tűrhetetlen hőségben is 
kellemes, mivel minden étel percek alatt megfő.

NIStV/C SAVA, NÖVI SAD
házi és konyha felszerelések speciális kereskedése
Kérjen prospektust! 2n? Kérjen prospektust!

Szállás
100 hold jó szántófölddel 
és gazdasági épületekkel 
több évre bérbeadó.

2523 Bővebbet
ZS1KICS DIMITRUE

gazdálkodó
MARADIK, Srem

Molnár, Acs i Drugovi

artézi kénes 
és jödos fürdő
vezetéséi átvettem, a mai 
kor igényeinek es a hi­
giénia követelményeinek 
teljesen megfelelőkig át­
alakítanám. A fürdő vize 
törvényes, hites vegyész 
által van vegyelemezve, 
gyógyítja a reuma, 
izületi, esóz, csont- es 
izombetegség, Hí»' 
modás, csonttörések, 
schrophulose, női b»'
jók, vérszegénység,
szem-, gyomor-, ve»® 
és idegbajokban -szen­
vedőket, akik lelkiisme­
retes kezelésben része­

sülnek
Iszappakolások . • tfl
Elsőrendű kén és súsfurdók . 
Rendkívül jó. lisztu agyak
Ebéd, személyenként -
Pontos kiszolgálásért szavatol

Molnár Iván
Slari Befcej

Táviratcím: Kupatilo

Hatóságilag 
engedélyezett
Raktáramon levő összes k é z m ü- 6

Miiko Pancic


